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" Proletari din toate țările, uniți~vă ! La Ghelar
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Un nou orizont 
de lucru

Al xvofsULxMix”
ta fel ca cele despre care v-am vorbit, 
ceea ce denotă că încă nu toate comi­
tetele de cetățeni și nu toți deputății au 
reușit să obțină rezultate corespunză­
toare.

cuși, înserează. Nicolae Sita- 
ru și Ion Stroe, doi dintre de­
putății comunei Chiajna, re­
giunea București, se grăbesc 
să încheie astăzi strîngerea 

datelor necesare unui studiu-anchetă 
întreprins în localitate din inițiativa sfa­
tului popular. E o treabă începută mai 
de mult și nu tocmai ușoară. Ea cere 
atenție, minuțiozitate și chiar anume de­
licatețe.

Timpul acesta al zilei, cînd întreaga 
comună se relaxează după încordarea 
ceasurilor de muncă, e cel mai potrivit 
pentru o asemenea 
mulți dintre oameni s-au întors de la 
lucru. Ici, colo, au ieșit pe la porți. 
Unii stau odihnindu-se pe băncuțele 
înalte de lemn, alții, cu găleți sau stro­
pitori, udă, încet, metodic, florile puse 
în straturile de la marginea trotuarelor. 
Prospețimea straturilor și a răsadurilor 
arată că aceasta este o preocupare nouă 
intrată în obișnuința cotidiană a celor 
din Chiajna.

Acum în Chiajna sint străzi și trotuare 
ca la oraș. Este o realitate despre care 
în primăvara trecută nu se putea vorbi.

Ceea ce impresionează cînd mergi în 
Chiajna este tocmai simetria străzilor și 
a trotuarelor, simetrie completată de ali­
nierea perfectă a gardurilor și ele cu­
rate și date cu var. In general, în 
comună casele sint mari, frumoase, dez­
văluind o firească și reală înclinație — 
și posibilitate materială — pentru însu­
șirea elementelor confortului citadin : lu­
mină electrică, aparate de radio, televi­
zoare, mașini de spălat rufe, mașini de 
cusut, perdele fine la ferestre. Dar 
străzile, acestea —- de curînd pavate — 
căci nisipul n-a avut cînd să se așeze 
peste pietre — trotuarele nivelate și în­
frumusețate cu straturi simetrice de 
iarbă și flori dau așezării un plus de 
frumusețe, un aer îngrijit, o anume pros­
pețime, punînd în evidență spiritul gos­
podăresc al cetățenilor, inițiativa și ac­
tivitatea desfășurată pe plan obștesc.

E uimitor cum prin intermediul aces­
tor elemente — de natură oarecum ex­
terioară — se poate constata calitatea 
activității și inițiativei desfășurate în cir­
cumscripții de către deputați, de comi­
tetele de cetățeni. Pentru că trebuie 
spus, în Chiajna nu toate străzile sînt

iau săpate gropile și. ca să aibă sigu­
ranță că se vor prinde toți puieții, tre­
buia adus pămint gras, bine gunoit, iar 
plantarea să fie făcută într-un anumit 
fel.

Doi dintre membrii comitetului — 
Perie Troiciu și Petre Tăbîtcă —• au a- 
dus la cunoștința cetățenilor din cir­
cumscripție chiar în seara aceea că au 
sosit puieții de tei, sugerîndu-le ideea 
că ar fi foarte bine dacă în ziua urmă­
toare aveau să iasă la săpat gropile. S-a 
întîmplat un lucru oarecum neașteptat. 
Dimineața, toate gropile erau săpate. 
Cînd Nicolae Sitaru a trecut să vadă 
ce se întimplă, s-a mirat și el de ceea 
ce se petrecuse. Plantarea propriu-zisă 
a puieților a durat foarte puțin.

Acum, trecînd pe stradă, președintele 
comitetului de cetățeni ne atrage aten­
ția asupra puieților :

— Vedeți, toți s-au prins I
Cit despre îngrijirea ulterioară a pu­

ieților, fiecare cetățean s-a simțit obli­
gat să fie atent cu teiul din fața casei 
sale. Nicolae Sitaru trece mereu pe stra­
dă și observă evoluția puieților, dacă 
au fost sau nu udați la timp. Și 
unde constată că n-au fost udați la vre­
me, scrijelește puțin pămîntul așa ca să 
se. vadă că a umblat cineva. Iar „stă- 
pinul" nedeclarat al pomișorului știe 
că asta numai deputatul a făcut-o și că 
e o aluzie care-l obligă să nu rămînă 
nepăsător.

De fapt, indirect, inte,resul pe care-l 
acordă deputatul sau vreunul dintre 
membrii comitetului de cetățeni față de 
o chestiune aparent atît de măruntă ca 
îngrijirea florilor și a puieților determină 

cetățeni să adopte și ei o atitudine

DEVA (Agerpres). — La exploatarea 
minieră Ghelar au început de curînd 
lucrările de deschidere a unui nou 
orizont de lucru, menit să mărească 
capacitatea de extracție a minereului 
de fier. Armarea lucrărilor în noul 
loc de muncă se face cu inele de bol- 
tari, procedeu care se aplică pentru 
prima dată la această exploatare.

Acțiunea de susținere modernă a 
galeriilor și abatajelor a luat extin­
dere în toate exploatările miniere din 
regiunea Hunedoara. La minele de 
fier Teliuc se folosesc pentru armături 
șine recuperate de la linii de cale 
ferată îngustă. In galeriile minelor de 
fier Teliuc și Ghelar s-au montat 
peste 400 de ancore în locul armătu­
rilor de lemn. Au început, de aseme­
nea, pregătirile în vederea susținerii 
cu zidărie uscată de piatră a rosto- 
goalelor nou construite.

Folosirea noilor procedee de susți­
nere a permis lucrătorilor din exploa­
tările de minereuri de fier aparținînd 
trustului minier Deva să economi­
sească in acest an 1 100 m c material 
lemnos.
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Podoabele orașului

Peisai nou in străvechea Suceavă
Foto : ȘTEFAN PETRESCU
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Finisaj cu nota „foarte bine
în cei treisprezece ani de cînd con­

struiește locuințe pentru muncitorii 
reșiteni, maistrul Carol Solomon a 
participat la nenumărate recepționări 
ale apartamentelor finisate de el. în 
ultimul timp, calificativele primite 
de constructorii cu care lucrează au 
fost: „foarte bine” și „excepțional”. 
Cu toate acestea, cînd trebuie să 
predea apartamentul la „cheie", Ca­
rol Solomon controlează cu multă 
exigență și minuțiozitate calitatea 
fiecărei lucrări de finisaj în parte ; 
execută micile remedieri care sînt 
necesare. Fiecare examen de recep- 
tionare a apartamentelor trecut cu 
succes constituie o dovadă a seriozi­
tății și răspunderii cu care au fost 
făcute finisajele.

întreprinderea nr. 5 construcții 
Reșița a T.R.C.L. Banat a căpătat o 
experiență bună în finisarea blocu­
rilor de locuințe. Acestea sînt de 
regulă de calitate superioară și se 
execută cu un preț de cost mai scă­
zut. Nu de mult, pe șantierele în­
treprinderii s-a trecut la con­
struirea blocurilor din panouri 
mari prefabricate ceea ce permite 
obținerea unui consum redus de 
manoperă pentru fiecare aparta­
ment. Datorită unei judicioase orga­
nizări a muncii pe șantier, s-a reușit 
ca timpul consumat pentru fiecare 
apartament să fie mai redus decît 
pe alte șantiere din tară.

Calitatea se urmărește 
de la poligon

Este știut că, de atenția care se 
acordă calității panourilor, depind în 
mare măsură calitatea și durata de

execuție a finisajului. Deși nu de 
mult înființat, poligonul de prefa­
bricate de la Reșița a reușit să mă­
rească gradul de prefinisare a pano­
urilor, redueîndu-se prin aceasta 
consumul de ore necesare pentru 
fiecare apartament. Care au fost că­
ile prin care s-a obținut o asemenea 
realizare ?

In fiecare lună, între constructorii 
de panouri și șantier are loc un 
schimb de păreri. Uneori, acesta

Reducerea consumului 
de ore pe apartament

are loc în fata tiparelor de 
prefabricate ; alteori, în apartamen­
tele abia montate. Indiferent unde 
are loc schimbul de păreri, el se în­
cheie întotdeauna fructuos. Carnetele 
de notițe ale maiștrilor se întregesc 
cu alte observații, care, 
contribuie la obținerea 
rezultate pe
Rodul acestor schimburi de ex­
periență este și
mai multe operații au fost trecute 
de pe șantier la poligon. într-un 
timp, muchiile golurilor din pano­
uri ieșeau strivite. Aceasta necesita o 
manoperă mare pe șantier în ve­
derea îndreptării lor. în urma con­
sultărilor reciproce, s-a găsit soluția: 
noi tipare pentru golurile din panou, 
care asigură o suprafață mult mai 
netedă și nu permit strivirea muchii­
lor.

Cînd s-a construit poligonul, nu 
s-a prevăzut ca transportul materi

Păreri, sugestii, propuneri

*

verticala

aplicate, 
unor noi 

calității.

faptul că tot

Ghișeul pierderii timpului
a Oficiu- 
este mult

Agenția timișoreană 
lui Național de Turism 
aglomerată în timpul verii, ca de 
altfel toate celelalte agenții 
din țară. Foarte mulți salariați 
se gîndesc din vreme unde să se 
ducă să-și petreacă concediul, în 
ce condiții, și pentru aceasta au 
nevoie de unele informații preci­
se de la sursa cea mai autorizată. 
Adică de la agenția O.N.T.

La Timișoara, o singură func­
ționară stă la dispoziția publicu­
lui în ceea ce privește locurile de 
odihnă și de tratament din în­
treaga țară. Se întimplă adeseori 
ca în fața biroului respectiv să 
se îngrămădească o mulțime de 
solicitatori. Unii vin peste rînd, 
cer cîte un act pentru a-l com­
pleta. Alții ar dori doar să se 
informeze. între timp, sosesc dele­
gați de la întreprinderi, iar tele­
fonul sună. sună. La fiecare cinci 
minute se aude sunetul lui repe­
tat, insistent. Fiecăruia, 
nara respectivă trebuie 
informații, căutînd prin 
documentele pe care le 
față.

în ziua de 8 mai. s-a

funcțio- 
să-i dea 
actele și 
are în

mai in-

li

alelor să se facă mecanizat. Din 
ceastă cauză, se consuma multă ma­
noperă care încărca prețul de cost. 
Prin mecanizarea transportării bala­
stului, a cimentului și betonului, s-a 
obținut o reducere considerabilă a 
consumului de ore. Totodată, prin 
măsura luată s-au putut organiza 
mai bine spațiul de producție și echi­
pele de lucru, ceea ce, de aseme­
nea, a avut repercusiuni asupra 
creșterii productivității muncii. 
Față de 1962, în lunile mar­
tie și aprilie din anul acesta 
consumul de ore necesar turnării 
pieselor prefabricate pentru un 
apartament a fost mai mic cu aproa­
pe 20 la sută. Lucrul cel mai impor­
tant este faptul că panourile ajung 
pe șantier cu un grad de finisaj su­
perior, ceea ce face ca munca brigă­
zilor conduse de maistrul Carol So­
lomon să fie mult ușurată.

Un bilanț semnificativ
Șeful de șantier, inginerul Eugen 

Malache, are în fata sa un tabel cu 
consumul de ore realizat Ia constru­
irea ultimului bloc cu 60 de aparta­
mente, predat în ziua de 10 mai a. c. 
Din cifrele trecute în dreptul fiecă­
rei operații, reiese că cel mai mic 
consum de ore, față de lucrările si­
milare de la alte blocuri, s-a obținut 
la operațiile de montare a parchete­
lor, de instalații electrice, sanitare 
și calorifer, la curățenie. După ce a 
tras o linie sub șirul cifrelor, șeful de 
șantier a început să Ie adune. Zîm- 
betul din colțul buzelor anunță un 
rezultat favorabil. Intr-adevăr, tota­
lul reprezintă cu 20 la sută mai pu­
țină manoperă pentru un aparta­
ment, fată de primul bloc construit 
din panouri mari prefabricate. Și 
dacă nu ar fi existat unele depășiri

ANTON DROST

a-

CLUJ (coresp. R. 1.) Locuitorii 
Clujului acordă an de an tot mai 
multă grijă continuei înfrumuse­
țări și bunei gospodăriri a orașului 
lor. Acțiunile initiate în această 
primăvară de către sfatul popular 
orășenesc s-au bucurat de participa­
rea a mii și mii de locuitori ai ora­
șului. Drept rezultat, orașul s-a mai 
îmbogățit anul acesta cu cîteva 
parcuri, precum și cu alte lucrări 
gospodărești, zona verde a orașului 
sporind cu încă 35.900 m.p.

Contribuția cetățenilor la o se­
rie de lucrări, ca reparări de străzi, 
amenajări de parcuri, scuaruri etc. 
a făcut posibilă economisirea din 
bugetul sfatului popular a unei 
sume ce depășește 2 milioane lei.

AZI VA INFORMAM

Recent s-a terminat construcția liniei 
electrice de 110 kilovolți Hîrșova- 
Tulcea. în ultimele săptămîni au fost 
date în exploatare, în diferite regiuni 
și alte rețele electrice. Printre acestea 
se numără liniile de 15 kilovolți Satu 
Mare-Halmeu, Corabia-Plăviceni, Ba- 
cău-Slobozia, care au creat posibilita­
tea racordării la sistemul energetic na­
țional a unor noi centre și orașe in­
dustriale, precum și a numeroase uni­
tăți agricole socialiste.

Colectivul întreprinderii de construc­
ții și montaje energetice nr. 2 Bacău

PAȘCANI (coresp. R.I.). 
— Recent, colectiviștii din 
satul Muncelu de Sus, ra­
ionul Pașcani, ocupați cu 
muncile agricole, au găsit 
îngropat în pămint un 
mare număr de monede 
vechi confecționate din ar­
gint. Anunțind specialiștii 
de la Muzeul de istorie a 
Moldovei din Iași, aceștia 
au întreprins cercetări la 
fața locului. Cu acest pri­
lej ei au descoperit un te­
zaur 
zînd

numismatic cuprin- 
aproape 400 dinari

Ne-am oprit mai îndelung în 
circumscripția nr. 17, unde 
activează comitetul de cetă­
țeni condus de deputatul Ni­
colae Sitaru. Este una din 

circumscripțiile unde spiritul gospodă­
resc, inițiativa și participarea cetățenilor 
la acțiunile de înfrumusețare sînt argu­
mentate concret: străzi pavate, trotuare, 
straturi de flori, puieți de arbori orna­
mentali. Oricît ar părea de curios, pen­
tru că la prima vedere pare simplu să 
chemi oamenii să niveleze trotuarele, să 
alcătuiască straturi, să alinieze gardu­
rile, să planteze puieți, fiecare dintre 
aceste „argumente" iși are povestea sa, 
care atestă capacitatea comitetului de 
cetățeni de a trezi, interesul oamenilor 
pentru acțiunile obștești, de a obține 
participarea lor la aceste acțiuni. Nico­
lae Sitaru, care în calitatea sa de depu­
tat al circumscripției nr. 17 este preșe­
dintele comitetului de cetățeni, alege 
din multitudinea faptelor un exemplu : 
cum au fost plantați puieții de tei.

La cea de-a doua adunare cu cetățe­
nii din circumscripția sa, care s-a ținut 
la sfîrșitul lunii aprilie (Nicolae Sitaru 
a fost ales deputat comunal în martie 
anul acesta), comitetul de cetățeni a 
făcut cunoscut că în cartier urmează să 
se planteze un număr oarecare 
hori ornamentali. Nu se știa cîm 
arbori aveau să vină. Nicolae 
convenise cu președintele sfatului popu­
lar al comunei că dacă vor fi primiți 
tei, aceștia să fie dați circumscripției 
nr. 17. Școala cea nouă, căminul cultu­
ral, aflat acum în stadiu de finisaj (a 
fost construit prin contribuția voluntară 
a cetățenilor) și poate și alte construc­
ții, care în viitor vor deplasa aci cen­
trul civic al comunei, solicită un anu­
mit cadru decorativ.

Puieții au fost aduși pe neașteptate 
într-o seară tîrziu. Circumscripției nr. 17 
i-au fost repartizați 140. Nicolae Sitaru 
știa că teiul e un arbore gingaș, pre­
tențios, care pune condiții începind cu 
modul și timpul de plantare și termi- 
nind cu felul întreținerii. în maximum 
12 ore, puieții trebuiau plantați. Trebu-

DESPRE•

Descoperiri

sistemul energetic național
a început de 
linii electrice 
se va lega la sistemul energetic națio­
nal centralele hidroelectrice de pe Bis­
trița, Roznov I și Roznov II. In curs 
de execuție se mai află liniile Turnu 
Severin — Orșova — Moldova Nouă, 
Sebeș — Peștiș, Baia Mare — Cavnic 
și dublarea liniilor Luduș — Cluj și 
Grozăvești — Jilava.

Pentru anul acesta sînt prevăzute a 
se construi și da în exploatare o largă 
rețea de transport și distribuție a ener­
giei electrice. (Agerpres).

curînd lucrările unei noi 
de 110 kilovolți, prin care

arheologice

romani — republicani și 
imperiali — care au circu­
lat pe actualul teritoriu al 
Moldovei în perioada cu­
prinsă între sec. I î.e.n. și 
pînă in timpul domniei 
împăratului Marcus Aure­
lius, adică 
noastre.

sec. II al erei

de ar­
id și cîți 

Sitaru pe

ELISABETA PETREANU

(Continuare în pag a 3-a)

In laboratorul central de analize, 
încercări mecanice și tehnologice a 
fabricii de țevi din Roman, ing. 
Constantin Săndescu și tehniciană 
Natalia Chifan, determină cu aju­
torul instalațiilor de laborator re­
zistența conductelor și burlanelor de 

foraj ce se execută in fabrică.
Foto t AGERPRES
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Un restaurant pentru excursioniști

!a stațiunea Strunga

IAȘI (coresp. R.I.), — în cadrul lucră­
rilor de modernizare « stațiunii balneo­
climaterice de la Strunga, a început re­
cent execuția unui nou obiectiv. Este vor­
ba de construcția unui modern restaurant 
amplasat într-un loc deosebit de pitoresc 
și care va sta la dispoziția excursioniștilor.

Expoziție a cooperației

meșteșugărești

O altă 
heologică 
făcut și 
greș ti. 
multe 
te din

■4r 
descoperire ar­
in teresantă s-a 
în comuna Ne- 

Este vorba de mai 
obiecte 
bronz,

confecționa- 
printre care

seceri, topoare, virfuri de 
lancie și altele. Cercetăto­
rii ieșeni au ajuns Ia con­
cluzia că obiectele desco­
perite fac parte dintr-un 
depozit datînd 
ceputul 
dinaintea 
au fost 
traci.

Obiectele descoperite în 
cele două comune îmbo­
gățesc acum colecțiile ar­
heologice ale Muzeului de 
istorie a Moldovei din 
Iași.

de la în- 
primului mileniu 

erei noastre și 
folosite de către

ORADEA (coresp. R.I.). — în cadrul 
„Lunei ceramicei și împletiturilor" inițiată 
de U.C.E.C.O.M., la magazinul de pre­
zentare a cooperației meșteșugărești din 
Oradea s-a deschis o interesantă expoziție. 
Ea cuprinde cîteva sute de obiecte de ar­
tizanat din ceramică și împletituri, execu­
tate la cooperativele meșteșugărești „De­
servirea" din Salonta, „Prestația" din Si­
ghișoara, „Arta aplicată" din București și 
altele. Expoziția este vizitată cu interes de 
mii de localnici.

■fi

Iși primesc oaspeții

DEVA (coresp. R.I.). — Zilele trecute 
stațiunile balneo-climaterice din regiunea 
Hunedoara și-au început sezonul balnear. 
Pentru acest lucru s-au făcut o serie de 
pregătiri la stațiunea Miercurea, în jurul 
Iacului de la Geoagiu-băi, iar Ia blocul 
alimentar de la băile Vața de Jos s-a in­
trodus lumină fluorescentă.

Pe de altă parte, în stațiunile amintite, 
ca și la băile din Călan s-au făcut noi 
amenajări în parcuri, au fost reparate 
ștrandurile și o serie de vile, s-au îmbu­
nătățit condițiile de tratament, odihnă șl 
distracții. Organizațiile comerciale și-au 
întocmit planuri pentru aprovizionarea sta­
țiunilor în timpul sezonului, iar oaspeții 
care vin Ia Geoagiu-băi găsesc condiții mai 
bune de transport decît în altă perioadă.

Artiști amatori în turneu

SIBIU (co-resp. R.I.). — Pe lingă spec­
tacolele prezentate la club, artiștii ama­
tori ai uzinelor „Independența" din Sibiu 
prezintă diferite spectacole în localitățile

din împrejurimi. Astfel formația de tea­
tru a uzinelor amintite a prezentat recent 
în comuna Tăhnaciu un spectacol cu pie­
sa : ț,In căutarea extraordinarului". Re­
gia artistică a spectacolului este semnată 
de actorul Romeo Mogoș de la Teatrul de 
Stat din localitate.

CUM VA FI VREMEA ?
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cal vor cădea 
slab, pînă la

instabilă, 
variabil, 

noros
Lo-

Vînt

Pentru zilele de 
23, 24 și 25 mai se 
prevede următorul 
timp probabil: vre­
me ușor 
cu cer
mai mult 
după amiaza, 

averse de ploaie, 
potrivit. Temperatura în 

general staționară. Minimele vor fi cu­
prinse între 6 și 10 grade, iar maxi­
mele între 18 și 28 grade.

La fabrica de pielărie și încălțăminte „Dîmbovița" din Capitală a fost 
dată în exploatare, nu de mult timp, o nouă linie tehnologică de fabri­
care a pantofilor cu talpa de microdur pentru femei. In clișeu : Un 

aspect de muncă la noua linie tehnologică
Foto t AGERPRES

Aurel Baranga

ivește o dis-

tîmplat că funcționara a mai avut 
chef să stea cîteva minute de vor­
bă și cu o tovarășă din afara in­
stituției. părăsindu-și locul de 
muncă, ceea ce a făcut ca aglo­
merația să crească, să se nască 
discuții între cetățeni și, firește, 
să se piardă vreme.

— Ce-ar fi dacă s-ar înființa 
aici un birou de informații ? a 
sugerat careva care aștepta și 
dorea numai să se intereseze dacă 
stațiunea Păltiniș din planul a- 
genției este cea de lingă Sibiu sau 
cea de lingă Predeal.

— N-ar fi rău, a adăugat un al­
tul, dacă ar fi afișate la loc vizi­
bil anumite chestiuni în legătură 
cu problemele care ne interesea­
ză cînd venim la O.N.T. Ar fi 
simplu și expeditiv.

— Poate că agenția nu are nici 
o dactilografă care să facă acest 
lucru...

Oricum ar sta lucrurile, n-ar fi 
rău ca aceste sugestii să stea în 
fața conducerii agenției, care să 
găsească și o soluție dintre cele 
mai bune.

M. ȘERBĂNESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

■

Intr-o conferin­
ță ținută în fața 
universității din 
Minesota, unul din 
exponențli deznădejdii occidentale 
afirma: „Dezastrul contemporanei­
tății derivă din divorțul fatal dintre 
sunetul cuvintelor și conținutul lor". 
Pentru o dată sîntem de acord cu 
el. Apusul trăiește într-adevăr dra­
ma neconcordanței dintre vorbă și 
încărcătura ei. De cîteva luni, zia­
rele americane acordă un spațiu tot 
mai amplu unei preocupări sintetiza­
te în formula „respect pentru ființa 
umană". Din nou nu putem fi decît 
de acord cu această nobilă și gene­
roasă stimă pentru om. Dar între 
formulă și realitate se 
tanță pe care numai 
mașinile electronice o 
pot măsura. Respect 
pentru ființa umană, 
perfect, dar 129 de oa­
meni sînt îmbarcați
pe un submarin și o sută douăzeci 
și nouă de ființe umane sînt trimise 
cți o inexplicabilă liniște la două mii 
de metri adîncime în păcura de 
moarte a oceanului. Comisia de an­
chetă convocată cu o spectaculoasă 
grabă și un simulat interes, stabileș­
te că submarinul respectiv era de 
multă vreme socotit un sicriu 
submersibil. Atunci cum stăm cu 
„respectul față de ființa umană" și 
n-are dreptate cel ce făcea afirmația 
de mai sus cînd, examinînd realita­
tea sumbră a. lumii atlantice, denun­
ța divorțul dintre „sunetul vorbelor 
și conținutul lor" ?

Unul dintre supraviețuitorii în- 
tîmplători ai catastrofei — un ma­
troz mutat de pe submarin cîteva 
zile înainte ca îndoliatul vas să 
plece în ultima sa călătorie — decla­
ră în fața aceleiași comisii de an­
chetă că nu era pentru nimeni un 
secret faptul că submarinul marții 
era pîndit de primejdii elementare. 
Și totuși o sută douăzeci și nouă de 
ființe umane pleacă în ultima lor 
cursă fără ca nimeni să se alarmeze 
de destinul lor condamnat. Și atunci 
cum stăm cu generoasa stimă pen­
tru ființa umană, în slujba căreia 
se cheltuiesc fluvii de cerneală și 
cele mai patetice declarații ? Ziarul 
„New York Times" scria deunăzi, cu 
un condei muiat în filantropie, un 
foileton emoționant consacrat ace­
leiași griji pentru om „mirificul om 
căruia trebuie să-i acordăm nu nu­
mai o compasiune devotată dar și o 
permanentă atenție practică și apli-

cată". Strălucită 
frază, și care om, 
de pe care meri­
dian al lumii, n-ar 

subscrie la acest text de o evanghe­
lică dăruire ? Dar în același timp, 
statisticile oficiale arată că în a- 
ceeași țară există aproape cinci mi­
lioane de oameni fără lucru, ca să 
nu mai vorbim de milioanele de 
ființe umane pentru care bătrinețea 
echivalează cu vîrsta celor mai cum­
plite umilințe și tristeți. „Respect 
pentru viața umană", splendid, — și 
cine nu-și va da adeziunea entuzias­
tă la un asemenea principiu ? — 
dar în același stat există milioane 
de oameni socotiți — după mizera­
bila expresie a unui canibal rasist 

cu post de guverna­
tor : „deșeuri ale uma­
nității". In aceeași 
țară, pentru ca un bă­
iat negru să poată in­
tra într-o universitate, 

la care n-au acces decît odraslele 
albe, trebuie să se mobilizeze poliția 
și chiar armata federală, faptul 
luînd aspect de cutremur și de mo­
bilizare generală.

„Respect pentru ființa umană", 
admirabilă, emoționantă formulare, 
— dar înseși declarațiile oficiale re­
cunosc că în Statele Unite „începe 
să devină îngrijorătoare situația 
unui tineret care-și privește viitorul 
fără încredere și fără speranță, fi­
indcă mințile și brațele lor încep să 
devină inutile" ? Un magazin ilus­
trat specializat în prezentarea lumii 
în culorile cele mai trandafirii cu 
putință, oferind o lectură agreabilă 
pentru uzul călătorilor de pe marile 
transatlantice, publica nu de mult 
un reportaj privitor la situația tine­
rilor „beatnici" ajunși la pragul cel 
mai căzut al disperării — victime 
ale drogurilor și ale neurasteniei. 
Explicația dată de publicația în ma­
terie e că tinerii respectivi se află 
pe buza ospiciului sau a închisorii: 
„fiindcă nimeni n-are nevoie de ei".

Ce ne facem, în consecință, cu 
grija pentru om și cu atît de zgomo­
tos trîmbițata „stimă pentru ființa 
umană" ?

Răspunsul la întrebare îl dă un 
scriitor american Cabott Truman, 
care numai de simpatii democratice 
nu poate fi învinuit: „în Statele 
Unite om este numai cine are do­
lari. Cine n-are, nici animal nu e".

Trist răspuns.
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Izvoare de bunăstare
Acum, cînd agricultura țării noastre 

a intrat intr-un nou stadiu de dezvol­
tare, în fața sfaturilor populare stau 
sarcini mari și complexe. Ele se teferă, 
în primul rînd. la concentrarea tutu­
ror eforturilor pentru sporirea produc­
ției vegetale și animale, pentru dezvol­
tarea proprietății obștești, astfel ca 
fiecare gospodărie colectivă să devină 
o unitate puternică, înfloritoare, ale 
cărei venituri să crească necontenit, a- 
sigurîndu-se colectiviștilor o viață tot 
mai îmbelșugată.

Măsurile luate de comitetul executiv 
al sfatului popular raional Balș și de 
consiliul agricol privind : analizarea te­
meinică a căilor celor mai eficace de 
dezvoltare a gospodăriilor colective ; 
repartizarea celor mai vrednici colecti­
viști în sectoarele cheie ale producției; 
sprijinirea consiliilor de conducere în 
organizarea și planificarea muncii; apli­
carea regulilor agrotehnice ; folosirea 
rațională a mijloacelor de producție 
explică în mare măsură faptul că ma­
joritatea unităților se dezvoltă armonios, 
devin din ce în ce mai puternice din 
punct de vedere economic și organiza­
toric.

Numeroase gospodării agricole co­
lective — cele din Greci, Morunglav, 
Ungureni, lancu Jianu — realizează în 

;ii mari de grîu,
Ungureni, lancu Jianu 
mod constant producți 
porumb, sfeclă de zahăr etc., cît și 
venituri însemnate din valorificarea 
producției animale. S-a pus accent pe 
ramurile cele mai eficiente în condi­
țiile concrete de climă și de sol ale 
fiecărei unități. Gospodăria colectivă 
din Greci a obținut, în condițiile ne­
prielnice de anul trecut, venituri bă­
nești de 1.500.000 lei, ceea ce înseam­
nă pește 150.000 lei la suta de hectare. 
Cultivînd plante tehnice, gospodăria 
agricolă colectivă din comuna Osica 
de Sus a obținut peste 1.000.000 lei 
numai din cultura tutunului, iar cea 
din Bobicești, deși nou înființată, a 
realizat venituri de peste 550.000 lei 
din cultura legumelor.

Pe teritoriul raionului Balș, avem 
suprafețe de 11.500 de hectare de te­
renuri în pantă supuse eroziunii și so­
luri podzolice cu o fertilitate redusă. 
S-au luat din timp măsuri pentru 
combaterea eroziunii prin lucrarea pă- 
mîntului pe curbe de nivel prin benzi 
înierbate prin terasarea și plantarea te­
renului cu pomi și viță de vie. Iar 
pentru sporirea fertilității solului, s-au 
aplicat îngrășăminte organice și chi­
mice. O suprafață de 213 hectare de 
terenuri excesiv erodate, care nu mai 
poate fi folosită ca teren agricol, va fi 
plantată de organele silvice cu esențe 
forestiere pentru stăvilirea eroziunii. 
Numai în primăvara aceasta Colectiviș­
tii din raionul nostru au executat terase 
și au plantat 554 de hectare cu pomi, 
urmînd ca pînă în 1965 să se planteze 
în total 1.600 de hectare.Cu vie, s-au 
plantat, de asemenea, 36 de hectare 
pe terase. încă de pe acum s-au și exe­
cutat, pe o suprafață de 92 de hectare, 
terase pentru viile ce se vor planta în 
toamnă.

Pentru fertilizarea terenului, s_nu a- 
plicat în toamnă și în primăvară, 15.069 
tone de gunoi de grajd — pe o supra­
față de 1.015 hectare — și 148 tone de

îngrășăminte chimice pe alte 780 de 
hectare.

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional, considerînd că întărirea e- 
conomico-organizatorică a gospodării­
lor colective este posibilă numai cînd 
se acordă atenția cuvenită și dezvoltă­
rii, alături de sectorul vegetal, a unor 
ferme de animale mari, a inclus în ac­
tivitatea sa și această problemă de prim 
ordin. In raion, Ia începutul anului, 
numărul de taurine era de 7.376 de ca­
pete. Aceasta înseamnă un efectiv de 
două ori mai mare ca în 1961. în 1963, 
fermele de taurine vor crește cu încă 
1 579 de capete din prăsită proprie și 
prin cumpărarea a 400 de vaci și 420 
de vițele. Numărul porcilor va spori 
de asemenea cu 6.259 de capete, 
ovinelor cu 5.424, iar numărul 
sări cu 108.850 de capete.

O dată cu sporirea numărului 
male proprietate obștească, au 
și veniturile realizate din sectorul zoo­
tehnic. Pentru acest an, se prevede 
bunăoară, ca unele gospodării colecti­
ve —■ cele din Greci, Găvănești, lancu 
Jianu, Bîrza și altele — să realizeze din 
sectorul zootehnic peste 30 la sută din 
veniturile totale. Pînă în luna mai ri­
nele unități au și obținut venituri mari 
din zootehnie. Gospodăria colectivă din 
Greci, din veniturile totale de 424.320 
lei a realizat din fermele de animale 
188.923 lei. Gospodăria colectivă din

al 
de pă-

de ani- 
crescut

Sin

Din experlențaj 
sfaturilor 
populare
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Găvănești din 330.204 lei venituri to­
tale, a obținut din zootehnie 99.260 lei, 
ceea ce reprezintă 30 la sută.

Avem însă și gospodării colective, 
cum sînt cele din comunele Gropșani, 
Vulpeni, Dobrun și Lăcrița care nu au 
dezvoltat creșterea animalelor în mă­
sura posibilităților ce le au. Comitetul 
executiv al sfatului popular raional, în 
urma unor studii întreprinse. de consi­
liul agricol a demonstrat colectiviștilor 
de aici că există condiții și perspective 
ca în toate gospodăriile colective din 
raionul nostru să se dezvolte puternice 
sectoare zootehnice. în urma acestui 
fapt lunile trecute s-au procurat alte 
91 de vaci, 44 de vițele, 100 de scroafe 
și s-a reținut întreg efectivul obținut 
din prăsilă la toate speciile de animale.

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional, prin consiliu! agricol, a în­
drumat consiliile de conducere ale gos­
podăriilor colective și în direcția con­
tinuei ridicări a productivității anima­
lelor. Și cum cadrele hotărăsc în cele 
din urmă soarta producției, s-au ini­
țiat acțiuni pentru recrutarea îngriji­
torilor din rîndul celor mai capabili 
colectiviști cu experiență în creșterea 
animalelor. S-a lichidat fluctuația din 
sectorul zootehnic. Îngrijitorii perma­
nent au fost școlarizați, iar âCum sînt 
zilnic îndrumați de specialiști să apli­
ce toate regulile zootehnice, metodele 
înaintate de creștere și îngrijire. N-am 
uitat însă nici de faptul că realizarea 
sarcinii privind creșterea rapidă a nu­
mărului de animale și sporirea produc­
ției de carne, lapte, lînă, ouă este con-

diționată în mod nemijlocit de dezvol­
tarea considerabilă ' bazei furajere. 
Experiența iernii trecute ne-a arătat că 
noi nu am studiat profund și multila­
teral această problemă și nu am ajutat 
suficient consiliile de conducere să se 
ocupe de asigurarea furajelor în așa 
fel îneît să existe și rezerve. Din a- 
ceastă cauză, unele gospodării colecti­
ve nu au avut asigurate în întregime 
necesarul de furaje. E drept că noi am 
luat măsuri ca unitățile bine aprovizio­
nate să le ajute cu furaje pe cele lipsi­
te, dar aceasta nu este cea mai bună 
soluție de dezvoltare a creșterii anima­
lelor. Pornind de la situația concretă, 
am luat măsuri pentru îmbunătățirea 
pășunilor, s-au extins suprafețele cul­
tivate cu porumb pentru siloz și cu 
celelalte plante furajere. Acum, princi­
pala atenție o acordăm hrănirii rațio­
nale a animalei'-, pentru ca produc­
țiile obținute să fie din ce în ce mai 
mari, iar creșterea animalelor să devină 
tot mai rentabilă.

Pentru adăpostirea animalelor, anul 
trecut s-au construit alte 44 de graj­
duri, 7 maternități, 3 îngrășătorii 
porci, 8 cotețe, 13 puiernițe etc., 
anul acesta se vor construi alte 53 de 
asemenea obiective. Comitetul execu­
tiv raional pe baza propunerilor con­
crete făcute de consiliul agricol s-a ocu­
pat din timp de repartizarea judicioasă 
a creditelor și de aprovizionarea cu ma­
teriale de construcție. S-au 
deja construcția multor 
perioada actuală, există suficientă for­
ță de muncă disponibilă și se va lucra 
cu toată intensitatea la construirea 
dăposturilor stabilite.

întărirea economico-organizatorică 
gospodăriilor colective este reliefată , 
de sporirea averii obștești, a fondului 
de bază și de retribuirea muncii. A- 
verea obștească a crescut în anul 1962 
la 31.503.000 Iei față de 15.755.600 
lei cît aveau gospodăriile colective din 
raionul nostru la sfîrșitul anului 1961. 
Fondul de bază a sporit și el de la 
8.656.000 lei în 1961, la 16.630.000 lei 
la începutul anului curent. Iar valoa­
rea zilei muncă Ia unele gospodării ca 
cele din Greci, Osica de Sus, Bobi- 
cești, Bîrza și altele s-a ridicat la 25 
Ici. Aceasta a dat posibilitatea mem­
brilor colectiviști ca, pe baza venituri­
lor obținute, să-și construiască case 
noi, să-și cumpere aparate de radio, a- 
ragaze, motociclete etc. Nivelul lor de 
trai devenind tot mai bun.

Pentru a se dezvolta și consolida 
gospodăriile colective în continuare, 
comitetul executiv al sfatului popular 
raional și consiliul agricol raional au 
ajutat fiecare unitate să-și stabilească un 
plan de perspectivă. S-au prevăzut mă­
suri concrete pînă în anul 1965 pentru 
toate sectoarele de producție. Cadrele 
tehnice •— și în special inginerii agro­
nomi •— sînt îndrumate, li se creează 
condiții să depună toată capacitatea 
lor în sporirea producției la hectar,. în 
organizarea procesului de producție. 
Periodic la raion atît în consi­
liul agricol cît și în comitetul exe­
cutiv se studiază felul cum se îndepli­
nesc planurile de producție și acțiunile 
inițiate, recomandîndu-se măsuri cores­
punzătoare pentru lichidarea deficien­
țelor ce se ivesc.

Muncind în continuare cu eforturi 
sporite, vom reuși să asigurăm un spri­
jin din ce în ce mai competent tuturor 
gospodăriilor, pentru ca în satele și 
comunele noastre să se dezvolte unități 
puternice, adevărate izvoare de bună­
stare pentru țăranii colectiviști.

ION GHIȚĂ 
președintele comitetului executiv 

di Sfatului popular 
al raionului Balș
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Finisaj cu nota „foarte bine“
(Urmare din pag. l-a)

„di- 
mai

la executarea subsolului și lâ 
verse", reducerea ar fi fost si 
mare.

Echipele de sub conducerea mai­
strului Solomon au realizat lin bi­
lanț pozitiv în ceea ce privește Ca­
litatea și prețul de cost al finisaju­
lui. Este adevărat că o parte din me­
rite revin celor de la poligon, care 
acordă, așa cum arătam, o mai mare 
preocupare prefinisajului, dar nici 
zugravii, vopsitorii, mozaicarii, par- 
chetarii etc., nu s-au lăsat mai pre­
jos. Aplicarea unor metode noi 
a făcut să crească gradul de finisaj 
și să se reducă numărul de ore pen­
tru operația respectivă. Iată un 
exemplu: racordarea dintre perete 
și mozaic se făcea pînă acum cu- 
mîna. Prin confecționarea unui șa­
blon s-a reușit să se micșoreze mult 
timpul de execuție a acestei operații 
și să se lichideze neregularitătile. 
Rășchetărea parchetului lua de ase­
meni mult timp. Maistrul Solomon 
a confecționat o rașchetă dublă, cu 
ajutorul căreia dublează și producti­
vitatea muncii. Luate în ansamblu, 
numai operațiile de finisaj au fost 
realizate la acest bloc întt-un timp 
cu aproape 15 la sută mai redus de­
cît cel consumat la primul bloc din 
panouri mari. Concomitent cu redu­
cerea consumului de ore, finisorii

de la Reșița s-au angajat ca „excep­
ționalul" să predomine pe procesele 
verbale de recepție. Noul bloc are 
toate șahsele Să facă începutul sui­
tei de excepțional pe cate oamenii 
maistrului Solomon și-au propus s-o 
realizeze.

★
Rezervele de reducere a consumu­

lui de ore pe apartament pe șan­
tierele de locuințe din Reșița nu s-au 
epuizat. Astfel, nu de mult a înce­
put experimentarea montării tîm- 
plăriei la poligon, precum și prefini- 
sajul mai bun âl balcoanelor. Pentru 
finisarea fațadelor Sînt în curs de 
construcție două Schele rulante, care 
vor intra curînd în exploatare și 
care au un randament Superior sche­
lelor nacelă. Rezerve de reducefe a 
orelor pe apartament, fără să se in­
fluențeze negativ calitatea lucrări­
lor, sînt și la alte operații de finisaj 
ca zugrăveli și vopsltorie.

în lunca Bîrzavei, la Cîlnic, s-au 
pus bazele unui nou cartier al Re- 
șiței, în care se vor construi în anii 
ce urmează circa 11 000 de aparta­
mente; Marea majoritate â acestora 
vor fi construite din panouri mari 
prefabricate. La viitoarele blocuri, 
experiența bună obținută de con­
structorii reșițehi vă contribui lă re­
ducerea Și ttlai substanțială a Con­
sumului de ore pe apartament.

ANTON DROST

CARNET

Datorie împlinită
e

e

Zrt- 
în

i

? f
«
: Trecuse de miezul nopții cînd la
: poarta casei medicului din satul Ieud, 
■ raionul Vișeu, un om grăbit a bătut 

cu putere.
—■ Tovarășe doctor, veniți 

pede...
După cîteva clipe s-a deschis 

reastra și cineva a întrebat.
— Care-i baiul ?
— Să vină de grabă tovarășul 

doctor. Ileana Pleșa a născut înainte 
de vreme...

— Dar nu-i acasă. După cite știu 
s-a dus de ieri cu niște treburi de-ale 
dispensarului la oraș...

Omul n-a mai așteptat alt răs­
puns. Fiecare clipă era prețioasă. A 
alergat la felcerul medical Vasile 
Serbau. Acesta a venit la cUpătîiul 
femeii și a constatat că trebuia nea­
părat intervenția unui specialist.

— Repede, un telefon la spitalul 
din Dragomirești. Să vină doctorul 
Nicolae Voiculescu.

Si în puterea nopții la celălalt ca­
păt al firului a răspuns doctorul Voi­
culescu. A aflat despre ce e vorba 
și fără a mai pierde vreo clipă s-a 
îndreptat spre Valea Izei, spre lend, 
cale de peste 7 km. Nu putea 
boci pînă la ivirea zorilor. Era 
joc viața unui om. La sosirea lui, 
starea pacientei era destul de gravă. 
Trebuia făcută o intervenție rapidă, 
era necesară o transfuzie. Sîngele 
s-a cerut la spitalul din Vișeul de 
Sus. Și tot în acea noapte s-a îndrep­
tat spre Ieud o autosanitară cu fla- 
coanele de singe. Va trăi Ileana 
Pleșa? Va mai putea să-și crească și 
să se bucure de copilul căruia îi dă­
duse viață doar cu cîteva ore înain­
te ? Străduința acestor oameni de a 
o salva va fi zadarnică sau nu ?... 
In mintea oamenilor care se aduna­
seră în miez de noapte la ușa dis­
pensarului stăruiau asemenea fn- 
trehări. Nici unul însă nu-și rostea 
gîridul cu voce tare. Așteptau.,,

In acest timp doctorul N. Voicu­
lescu, ajutat de felcerul Vasile Ser­
bau îngrijea pacienta. Au aplicat pri­
mul ajutor, apoi au făcut interven­
ția. Clipe de grea așteptare. Urmă­
rea pulsul femeii, îi privea fața. De­
odată a tresărit un mușchi, apoi 
altul.

— Iși revine din colaps, a șoptit 
abia șoptit felcerul. Drept răspuns 
doctorul Voiculescu a 
profund. Ajunsese la capăt de 
drum, după un urcuș greu, anevo­
ios. Au mai stat apoi la căpătîiul 
pacientei îngrijind-o pînă și-au dât 
seama că este în afară de Orice pri­
mejdie. Intr-un tîrziu femeia a des­
chis ochii și primele ei cuvinte au 
fost: copilul meu trăiește ? Vreau 
Să-l văd...

I l-au adus înfășat. Din ochii fe­
meii au alunecat două mărgele 
mici.

Cînd d.r. N. Voiculescu a ieșit din 
dispensar soarele se afla sus, pe bol­
ta Cerului. L-a văzut mai intîi pe 
șoferul autosanitarei care adusese 
sîngele. Nu i-a Spus nimic, l-a strîns 
doar m.îna. Apoi, obosit dât vesel 
s-a îndreptat spre spitalul din 
Dragomirești.

VICTOR TEODORU

i

î
respirat

t

I
i

Grupul vocal al căminului cultural din comuna Stoienești, raionul Titu, regiunea București, în timpul unui spectacol 
dat în fața colectiviștilor Foto . g. NOttU

UN PLUS DE FRUMUSEȚE
Pe întinderea plaiurilor Crișanei, 

arta populară și-a constituit un valo­
ros tezaur îmbogățit secole de-a rîndul 
de fierarii din Vărzarî și de sumănarii 
din Sîrbești, de lădarii din Budureasă 
și de olarii din Griștiori, de cei care 
fac țesături de casă în Borod sau cera­
mică albă în Vadul Crișului, ciopli­
turi în lemn și marmură la Gurâhonț, 
ori ceramică smălțuită la Hălmăjel.

Portul, interioarele caselor țărănești, 
gardurile Și porțile armonios împodo­
bite, toate vorbesc despre o artă popu­
lară autentică, frumoasă, câre a re­
prezentat, de a lungul vremurilor în­
tunecate de asuprite și exploatare, o 
expresie vie a sentimentelor și năzuin­
țelor spre mai bine ale poporului. 
Astăzi, aceste tradiții sînt mereu îm­
bogățite, noul punîndu-și amprenta și 
în acest domeniu al creației.

Tocmai aceasta este ideea care a 
stat la baza unui concurs organizat în 
regiunea Crișana : arta populară
fie pusă în slujba înfrumusețării ca­
drului în care se desfășoară munca 
culturală, pe de o parte, prin valorifi­
carea costumului local ce va fi urcat 
pe scenă o dată cu membrii corurilor 
ori ai formațiilor de dansuri, pe de 
alta, a artei decorative (cioplituri în 
lemn, ceramică, stofele de lină etcj.i 
prin amenajarea cît mai frumoasă a 
interioarelor căminelor culturale (atît 
a sălilor de festivități cît si a sălilor 
de repetiție).

In acest scop, casa regională a cre­
ației populare a alcătuit un regulament 
ce prevede desfășurarea concursului în 
două faze (cea raională se va încheia 
la 30 noiembrie, iar cea regională la 
30 decembrie 1968); de asemenea, 
regulamentul precizează că se alcătu­
iesc comisii raionale și regionale de 
organizare, selecționare și premierei 
comisii ce se vor deplasa lâ fiecare

să

dintre căminele înscrise în concurs. 
Criteriile după care vor fi acordate 
premiile sînt t 1) valorificarea fru­
moaselor tradiții ale artei populare 
specifice zonei etnografice respective ; 
2) îmbogățirea și înnoirea artei popu­
lare corespunzător noilor condiții de 
viață; 3) măiestria execuției aftistke.

La concurs, s-ău înscris 60 de că­
mine culturale. Astfel, la Tăgădău, în 
raionul lneu, învățătorul Gheorghe 
Musca, conducătorul unui cerc de sculp­
tură în lemn, s-a angajat să decoreze 
sala de festivități a Căminului cu po­
lițe și suporturi pentru lămpi și să 

coperte pentru albumul în 
păstrează fotografiile cu ăspeâ-

lucreze
care se w
te ale muticii culturale.

Comuna Vadul Crișului din raionul 
Aleșd este renumită pentru ceramica 
albă. Olarii și-au propus să lucreze vase 
pentru a împodobi cu ele căminul.

Despre broderiile cu lină realizate de 
femeile din comuna Lunca s-a dus 
vestea. Gospodinele de aici vor țese 
o cortină cu motive populare și vor 
ornamenta în același stil și draperiile 
moderne care încadrează ferestrele.

Costume populare pentru formațiile 
artistice s-au angajat să lucreze. între 
altele, cercurile de țesut din Beliu, 
raionul Ineu, Zerind și Sepreuș, râ- 
iotiul Criș.

Este interesant cazul comunei Chiș-

lăz, raionul Marghita. Aici au fost des­
chise sipetele unor bătrîne pentru a se 
putea reconstitui dintr-un ștergar, o 
fotă, un 111c, costumul local. Femeile 
au hotărît să lucreze, după desenele 
făcute de specialiștii casei regionale a 
creației, un număr de costume pentru 
artiștii amatori ai căminului. Asemenea 
cazuri s-ait mai ivit și In alte comune 
ale regiunii.

Concursul a 
țlative locale, 
unde casa de 
plan raional o expoziție de 
lără. Aceasta, în scopul de

dat naștere și altor ini- 
eum ar fi la Salonta, 
cultură a organizat pe 
expoziție de artă popu- 

. ’ 2 s â cunoaște 
mai bine specificul artei din fiecare 
comună și apoi de a îndruma în mod 
competent activitatea cercurilor ie 
țesut ori de ceramică, de sculptură în 
lemn ori în fier.

In sfera noțiunii „cămin", e cuprin­
să o doză de căldură, de ceva apro­
piat și prietenos. Această 6 simt cu 
prisosință colectiviștii, care găsesc la 
căminele Culturale din comunele lor 
o activitate culturală bogată. Și dacă 
ei sînt chemați astăzi, acolo pe pla­
iurile Crișanel, să împodobească săli­
le căminului prin măiestria obiectelor 
de artă populară, este pentru a adăuga 
noțiunii și plustil de frumusețe atît de 
potrivită ți firească Vieții ndi din 
patria noastră.

LIANA MAXY

Plecarea companiei dramatice franceze 
„Theatre de la C'ite“

Conipania dramatică franceză „Thea­
tre de la Cite" din Villeufbâtîne, câte 
a întreprins Un turneu de două săptă- 
mîni în țara noastră, a părăsit marți di­
mineața Capitală îndreptîndu-se spre 
Sofia. Oaspeții au fost conduși la Gara

de Nord de reprezentanți âi Comiietu- 
lui de Stat pentru Cultură și Artă și ai 
O.S.T.A.

Au fost de față reprezentanți âi le­
gației Frântei ffl R. P. Rortiînă.
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Bicazul se înnoiește

Că Bicazul este un punct turistic 
foarte căutat nu este o noutate. Anul 
acesta, vizitatorii vor găsi orășelul 
nostru mult înfrumusețat. în primul 
rînd, se înalță noi construcții moderne. 
Nu de mult a fost dat în folosință un 
bloc nou cu 34 de apartamente pentru 
muncitorii fabricii de ciment. La par­
terul blocului, s-a prevăzut spațiu pen­
tru un dispensar medical și pentru 
două circumscripții medicale.

Recent, au început lucrările de ame­
najare a unui stadion și introducerea 
iluminatului fluorescent.

în acțiunile de înfrumusețare a ora­
șului, cetățenii, în frunte cu deputății 
Vasile Olatu, loan Motățăianu, Alex. 
Sîrbuleț, Constantin Țăranu, Matei 
George și alții âu o contribuție destul 
de însemnată.

SIMION BUTUNOIU 
activist de partid

Cartea tehnică în sprijinul 
inovatorilor

Biblioteca tehnică a întreprinderii 
regionale de electricitate Bacău are 
peste 2.500 de volume, în afară de 
numeroase reviste și publicații perio­
dice de specialitate. Pentru a ușura pă­
trunderea cărții tehnice în rîndul mun­
citorilor, cabinetul tehnic a înființat 4 
biblioteci mai mici, pe secții și sectoa­
re. Tot în sprijinul popularizării tehni­
cii înaintate, în câdrtil cabinetului 
tehnic s-a format un colectiv de ingi­
neri cu înaltă calificare, cate dau ex­
plicații tehnice celor ce solicită aceasta.

Dintre cititorii frecvenți ai bibliote­
cii tehnice 50 au devenit inovatori și 
raționâlizatoti. Printre inovațiile apli­
cate, se numără și „Rotorlil în miniatu­
ră pentru determinarea scurt circuitu­
lui la motoare asinciohe", inovație tea- 
lizată de tînărul Constantin Chintimtiș 
de la secția de reparat mășitii electrice 
din Roman și „Dispozitivul pentrti su­
dat electric ptln 
tînărul Ion Babeș 
din Bacău.

Caransebeș, de la începutul anului an 
desfășurat o rodnică activitate, obținînd 
o seamă de rezultate însemnate în 
munca de popularizare și răspîndire a 
cărții. Peste 15.800 de oameni ai mun­
cii au completat fișe de cititori. Ei au 
împrumutat 75.503 volume. La biblio­
teca din Marga cei peste 600 de citi­
tori au împrumutat de la biblioteca 
comunală aproape 3.200 de volume.

Q atenție deosebită a fost acordată 
organizării în bune condițiunl a ac­
țiunilor de masă. Mai bine de 41.000 
de oameni ai muncii au participat la 
serile literare, recenzii, prezentări, 
Concursuri etc. La Zăgujenl, de pildă, 
250 de colectiviști au participat la 
seara literară „Scriitorii noștri cîntă 
belșugul din g.a.c.". La Obrejâ s-a 
bucurat de succes montajul literar 
„lefi și azi în sat la noi", iar 400 lo­
cuitori din Marga au participat la un 
concurs „Cine știe cîștigă" pe temele

„Plantațiile de pomi fructiferi și „Ba­
natul în plină dezvoltate".

★
Cele 39 de filme artistice, jurnale de 

actualități și documentare prezentate 
lâ cinematografele sătești din raionul 
Caransebeș de la începutul acestui an 
au fost vizionate de peste 44.480 de 
spectatori (mai bine de 16.000 mai 
mulți decît în perioada corespunzătoare 
a anului trecut).

De un succes deosebit s-au bucurat 
documentarele cu teme din agricultură, 
printre câre Și „Protecția fructelor", 
„AmplaSareâ construcțiilor zootehnice", 
care au fost vizionate de peste 4.000 
de colectiviști. în sălile cinematografe­
lor, pe marginea unor filme câ „Setea", 
„Străzile âu âmintiti", „Viraj în noapte" 
și altele au fost organizate interesante 
prezentări, recenzii, discuții etc.

N. PÎRVU 
activist cultural

Din activitatea Muzeului de Arta din Brașov
din 
de

din

punte" conceput de 
de. lâ sectorul rețele

ION ARHIRE
Irhnirinn

activitate 
culturală

Bibliotecă raională, cele 13 bibliC- 
teci comunal.e și 56 sătești din raionul

Bogată

Colectivul Muzeului de Artă 
Brașov a organizat patru expoziții 
artă plastică pentru oamenii muncii 
Brașov Și împrejurimile ltii.

In incinta muzeului, „Expoziția 
pictură și grafică Frederic Bomches" 
oferă vizitatorilor în cele 83 lucrări ex­
puse imagini închinate vieții și activi­
tății Constructive a cetățenilor patriei 
noastre, precum și cîteva schițe prinse 
în călătoria artistului la Leningrad,

Compozițiile — „Plutașii pe Dîttlbo- 
vicioara", „La cUpthtul electric", „Cup­
tor de fontă", „Oțelar". ș.a. — ne în1 
fățișeâză efortul oteiiiili în luptă Cil 
natură, munca și muncitorii din Uzine­
le de trâfctoare din BraȘOV, impresio­
nante prin caractetiil Idr monumental, 
dinamic.

Mult apreciate de publicul vizitator 
sînt și seria de portrete și peisaje din 
expoziție.

Pentru oamenii murteii diti împreju­
rimile Brașovului, colectivul muzeului 
ă organizat două expoziții de grafică 
contemporană — la cămifitll cultural 
din RîȘhov și la clubul muribitSreso 
din Nnua — în care expun cutioscup 
graficieni s Gheorghe IvanCencO, Gy.

Szâbo Bela, Vasile Razar, Fred Micoș, 
Cornelia Dăneț, Marcel Chifnoâgă, 
Vasile Dobrian, Ana Iliuț, Eva Cerbu 
ș.a. — imagini ce evocă crîmpeie din 
viață și tfiiiilcâ SOciâliStă, al Cător rol 
educativ și forță mobilizatoare ÎȘi â- 
ting în rîndul maselor Scopul pentru 
câte au fast ereate.

Continuînd acțiunea de popularizare 
a artei plastice în mijlocul țăranilor 
colectiviști, o expoziție cu aspecte din 
viața nouă de la sate a fost organiza­
tă pentru colectiviștii din G.A.C. 
Codleâ. Cele 36 gravuri expiise, ilus­
trează cii veridicitate transformările 
hrtportapte ce S-au produs îri viață sa­
telor noastre în ultimii ani,.

Evocatoare sînt în acest sens gravu­
rile : „Roadele muncii colective" de 
Feszt Laszlo, „Camioanele colectivei"* 
„Silozul" și „Recoltă" de Marcel Chir- 
noagă, i» măr11*
Oi afiti, 
mitresch, 
Geta

„TreeriȘ lâ G.A.C.1 
„Tractoristul"
„Grîu cu bobul mare" de 

Brătescu ș.ă.

OV1D1A DRAGÂNUȘ 
șef de secție la Muzeul d.ă Artă 

din Brașov

de Iulian
de Emilia Du-

H

Vînzătorul de pă­
sări, 19,30 : Operă 
ți Balet ăl R.P.R. ; 
Mam-zelle Nitou- 
che. 19,30 : Ope- TEATOt reia ; Mașina dă I LAI Kt reris, 19,30: NâțlB- 
nlil ,,î. L. Cârâgiâ- 

16" (Sala Studio) ; Ccrciil de cretă cau­
cazian, 19,30 : National „I. I,. Cara- 
giâle" (Sala Comedia) ; Cezar si Cleo­
patra, 19,30 . „Lucia Sturdza Bulân- 
drâ" (Sala din Bd. Schitu Măgureânu 
nr. 1) ; Menajeria de sticlă. 19,30 : 
„Lucia Sturdza Blilândrâ" (Sala Stti- 
dltt) ; Frații Karamazov, 19,36 : ,,C. 1. 
Ntittara" (Sala Mngherii) ; Caso cu două 
intrări, 20 : ,,G. L Nottâta" (Sală Stu­
dio) j Băiatul diii banca a doua, 16 : 
Tineretului (Sala dlti str Dobtogeanu 
Gherea) ; Micuța Dorrit, 20 : Tinere­
tului (Saia C. Miile) ; Ca la revistă, 
20 : „C. Tănasâ" (Sala Savoy) ; Âm 
trăit să văd șl asta, 26 : Regional 
București ; Cârtea cu Aprtlrtdor, 16 : 
„Țăndărică" (Sala din str. Academiei) ; 
Recital xmcal dat de Petre Șlcfăncscu- 
Goangă — bariton, Liliana Rusu-Mari- 
nescu — soprană, Cornel Stavru — te­
ilor, la piârt Aftea NiâUlSSBti — 20 : 
O.S.T.A. (Sala Dalles) ; Trei gemeni 
venețieni, 20 : Institutul de âftă teatra­
lă și cinematografică „I. L. Cărâgiâie" ; 
Pe aripile prieteniei, 20 : Circul de Stat.

8
8

8
8
|
I

i
8
8

8
8
8

8
8
8
8

8
8

8I8
8
8

8
XII
I
||
8 D

I CIHEM/
8 ____
| 23 August ; Roceo și frății Săi : rulea-
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Cartagina în flă­
cări : rulează la Pa­
tria ; Cărui n-are 
gratii i rulează la 

. -J Republica ; Noap-
,ea P° autostradă: 

IIwSilWăA Magheru, E Pâvel, 
Giulești, Grivița,

ză la V Alecsandri, Victoria. înfrăți­
rea între popoare. V. Boaită, Alex. 
Sâhia, Miorița, Arta ; Floates de fier i 
Bubufăștl, 011. Dofa. Ștefan cel Mare, 
G. Goșbiic ; Țarctll : I. C. FrirriU, 
1 Mai ; Cabotinul : Tineretului, Flacă­
ra. Popular Volga ; Salut, viață : Cen­
tral, 30 Decembrie j Război șl pace 
(ambele serii) Lumina : Program pen­
tru copii, dimineață : Idiotul — dtipă- 
ârtiiâz.ă ! 13 Septembrie , Program de 
flinte documentare > Timpuri Noi ; 
Bunica Sahella i Maxim Gntki : Legea 
a lege : Cultural t Camelia ! Alex. Pti- 
pdv ; Căpitănii lagunei albastre t 8 Mar­
tie, Olga Banele : Lanterna cu amin­
tiri : C. David. 16 Februarie ; A lost 
prietenul meu : Unirea, M. Eminescu ; 
Turneul veseliei : T. Vladimirescu ; 
Pescărușul negru i Milncâ. Aurei Viai- 
cu ; Violența in piață : Moșilor ; Ma- 
melucul : rulează la I. Pințilie : Um­
bre albe • Flhieâsca ; Frații : Libertă­
ții ; Divorț italian : Luceafărul: Festi­
valul Chaplin : G. Barpvia : Mexicul 
cîntă : Drumul Serii ; Fata cu ulcio­
rul : B. Delâvraneea

CINEMATOGRAFE _ GRĂDINI
Cerul n-are gratii : Progrfisui : Noap­

tea pe autostradă : Stadionul Ditiamo, 
Stadionul Giulești, Elena Pavel, 23 Au­
gust j Vîtsta dragostei : T. Vladimires- 
cu ; Rocco și frații săi (ambele serii) : 
Arenâle Libertății, Alex Sâhia, V. 
Roșită, 13 Septembrie, Patinoarul 23 
August ; Țarcul : I. 0. Frimu ; Divorț 
italian i Luceafărul ; Turneul veseliei : 
Olga Bancid ; Cabotinul : Arta ; Floa­
rea de fier : 8 Martie ; Omul cu pan­
taloni sciirțl i Unirea : Muntele : Liber­
tății ; Marile speranțe : Moșilor ; Ma- 
melucul : rulează la Îli8 Pințilie.
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MARCA

ialog în fața raionului de 
conserve al magazinului „A- 
limentâra" din Piața Amzei. 

j După ce a scrutat cu privirile raf- 
l turtle, un cetățean intre două virate, 
j cu o sacoșă doldora 
1 adresează vînzătoarei 
! — Gem de caise

— Avem.
—- Ce marcă ?
— Cum adică ce
— Da, de la ce fabrică ?
— Habar n-am. Doar toate

I la fel.
— Să știi că te înșeli. Eu nu 

i cumpăr decît marca „Fructonil".
Și întrucît din întâmplare gemul 

de care dispunea magazinul era 
produs de altă fabrică, omul a ple­
cat fără să cumpere.

Am fost tentat Să consider aceas­
tă pretenție a cetățeanului ca o 
simplă manie. Două borcane de 
gem cumpărate la un scurt interval 
de timp unul de altul m-au con­
vins însă că de fapt cumpărătorul 
avea dreptate. Borcanele erau la 
fel, prețul același, ambele aveau 
trecute pe etichetă același „stas", 
în ce privește conținutul însă, di­
ferența era izbitoare. Produsul pro­
venit de la fabrica „Valea roșie" se 
prezenta ca o pastă compactă, cu 
un gust greu de definit, dar care în 
nici un caz nu aducea a caise. Dim­
potrivă. gemul preparat la „FrUc- 
teniF'-Giurgiu se apropia, în ce pri­
vește calitatea, de aspectul dulceții : 
fructe întregi, aromate, apetisante.

„Misterul" acestei diferențe ca­
litative nu trebuie căutat nici în 
soiul sau calitatea fructelor, nici în 
diferența de utilare a fabricilor (cea 
din Valea roșie este modernă, bine 
utilată), ci în gradul în care condu­
cerile de întreprindere, controlul 
tehnic de calitate, personalul labo­
ratorului se preocupă de a asi­
gura consumatorilor produse care 
să Ie satisfacă cît mai bine ce­
rințele. Or, consumatorii devin pe 
zi ce trece mai exigenți, nu se mai 
arată dispuși să cumpere decît ace- 

dovedlt în 
mai bine

de provizii, 
t 
aveți ?

marcă ?

se

sînt

le produse care s-au 
practică că răspund cel 
cerințelor lor.

Mi s-a întîmplat să 
unitate „Aprozar", la refuzul unui 
cetățean de a cumpără o sticlă de 
suc de roșii provenit de la fabrica 
Zagna-Vădeni.

asist, la o

— Am mai cumpărat una și su­
cul era amar, își justifica omul re­
fuzul.

S-ar putea ca sticla Cu Suc amar 
ca și borcanul cu gem de calitate ne- 
coreșpunzătoare Să fi fost doar ex­
cepții. ca, în general, produsele 
acestor fabrici să fie corespun­
zătoare. Pentru cetățean însă, chiar 
o astfel de excepție poato con­
stitui un motiv să-și piardă în­
crederea într-o „marcă- ă fabri- 
c*i“-, La acest lucru ar trebui Să 
se gindeâscă mai mult cei răspun­
zători de controlul calitativ într-o 
întreprindere. Adesea, ei fac gre­
șeala de a se îngriji de problema 
calității „în mare", pe mii sau zeci 
de mii de unități, fără să se gîn- 
dească că la cumpărător produsul 
ajunge doar într-un singur exemplar 
care, în ochii săi, poate compromite 
prestigiul întregii producții a fa­
bricii. Acest fel de a gîndi sau de 
a proceda, de a nu vedea copacul 
găunos în ansamblul pădurii sănă­
toase, nu se poate să nu se răsfrân­
gă, mai devreme sau mai tîrziu. a- 
supra activității întreprinderii. Căci 
consumatorul, cel mai exigent con­
trolor de calitate, nu este dispus să 
treacă cu vederea ceea ce adesea 
trece cu vederea controlul de ca­
litate al fabricii.

Prestigiul „mărcii fabricii" tre­
buie apărat cu ardoare de întregul 
colectiv de muncă. Pentru stimula­
rea Iui, ar trebui, cred, ca pe am­
balaje sau chiar pe produse „marca" 
să apară în mod cît mai evident, 
așa cum se întâmplă în prezent la 
unele articole de încălțăminte, cos­
metice, dulciuri. Cunoscînd că de 
la prima vedere cetățeanul știe ce 
colectiv de muncă a lucrat la fa­
bricarea respectivului produs, fie­
care muncitor, tehnician sau ingi­
ner, fiecare conducător de între­
prindere se va simți și mâi stimu­
lat în - ——«-t—îi— 
calitate ireproșabilă, 
unul din ei va auzi _
țean spunînd, referitor la produse 
ale fabricii unde lucrează: prefer 
marca X mărcii Y. deoare.ee produ­
sul mi se pare mai bun. mai îngri­
jit, mai bine finisat, se va simți mo­
bilizat să facă noi eforturi, să în­
treprindă noi căutări pentru a mul­
țumi pe cumpărători.

PAUL MARIAN

a asigura mărfurilor O 
..... ; Atunci cînd 

un cetă-

„Al nostru 4 4

(Urmare din pag I-a)

cît de cît asemănătoare, tn felul acesta, 
cu timpul el ajunge să înțeleagă sensul 
noțiunii de „al meu" șt de „al nostru".

tund cînd a trebuit să fie ali­
niate gardurile, s-a văzut cît 
de puternic a fost înrădăci­
nat în concepția oamenilor
acest „ăl meu". Alinierea

gardurilor presupunea că cel care era 
mai în afară să se retragă puțin mai 
înăuntru, să dea t-otuarului, de fapt 
comunei, ceea ce i se cuvenea. Argumen­
tul pe care-l invocau toți era că dacă se 
vOr apuca să strice gardurile, atunci nu 
vor mai putea să le facă la loc, seîndu- 
rile fiind oarecum putrezite. Membrii 
comitetului, de cetățeni au insistat însă, 
pentru că linia capricioasă a gardurilor 
umbrea aspectul estetic nou, obținut prin, 
străzile pavate, prin trotuarele nivelate 
și înviorate cu straturi de flori. Nicolae 
Sitaru le-a servit chiar și un cOntraar- 
gument. S-a apucat într-o zi să-i arate 
lui Marin Baron cum poate sâ fie miș­
cat gardul de la locul lui fără ca să 
fie stricat cît de puțin. Constantin Ca­
lciu și Ion Marcu au văzut și s-au apu­
cat și ei de treabă. Si pe urmă, n-a mai 
fost nevoie de nici un fel de insistențe. 
Oamenii au Văzut că intr-adevăr gar­
durile pot fi mișcate de la locul lor fără 
să se strice.

Și ctl acest prilej, cetățenii au fost 
puși tn situația ca, ăcțlonînd după exem­
plul lui Marin /Baron, să treacă peste 
egoismul mărunt, peste cadrul strimt ăl 
intereselor lor individuale.

omitetul de cetățeni din cir­
cumscripția electorală nr. 17 
se află abia la începutul acti­
vității sale. Acțiunile desfășu­
rate pînă în prezent atestă ca­

pacitatea comitetului de a trezi inte­
resul si de a obține participarea oame­
nilor la treburi cu caracter obștesc.

— Deocamdată — spune Nicolae Si- 
taru, președintele — am început activi*

Grupul dc membri al mljcârli 
pentru poce $1 dezarmare 

din Grecia a părăsit Capitala
Marți dimineață a părăsit Capitala 

grupul de membri ai mișcării pentru 
pace și dezarmare din Grecia care în­
treprind o călătorie prin mai multe 

■ețări europene. în drum spre R. P. Un­
gară oaspeții greci vor mai vizita ora­
șul Ploiești, Muzeul „Doftana", apoi o- 
rașele Brașov, Cluj și Oradea.

(Agerpres)
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tatea noastră cu treburi gospodărești. O 
legătură, o apropiate s-a creat între noi, 
astfel că putem trece și la alte proble­
me mai importante. Comitetul t.și pro­
pune, de pildă, să urmărească felul 
cUm lucrează membrii colectiviști în 
gospodăria noastră colectivă, cUm par­
ticipă ei la acțiunile cu caracter cui-' 
turăl-eduCativ și altele.

— Ne-ați întrebat despre proiectele, 
despre obiectivele ce ni le propunem 
— sputie în continuate președintele. Ani 
încercat să vă înșir cîteva dintre preo­
cupările noistre. De fapt, comitetul 
nostru n-are decît un singur obiectiv : 
educarea cetățenească a oamenilor. Cum 
și în ce fel, ăsta rămîne de văzut. Deo­
camdată... sîntem abia la început..

■SB

Pregătiri pentru 
irigarea culturilor

TIMIȘOARA (coresp. R. L.). Lucră­
torii gospodăriei de stat din Semlac, re­
giunea Banat, care au obținut anul trecut 
de pe terenurile irigate 6 000 kg. de 
porumb boabe lâ hectar s-au pregătit 
temeinic pentru a iriga în acest an o 
suprafață de 950 de hectare cultivate 
ctl porumb. Au Și fost instalate pom­
pele la stațiile de pompare și repom- 
pâre a apei, s-au curățit și reparat ca­
nalele și au fost revizuite mare parte 
din utilajele de irigat și repartizate pe 
brigăzi. Pentru reducerea prețului de 
cost anul acesta se vă folosi sistemul 
de irigare prin brazde și nu prin asper- 
siune cum se făcea pînă în prezent.

Pe ogoarele gospodăriei colective 
din Secuieni, regiunea Bacău, s-â 
aplicat în acest an cu succes com­
baterea chimică a buruie­
nilor din semănăturile de 
toamnă. în clișeu ; Mihai 
Pricop. mecanizator de la
S.M.T. Hemeiuș, lucrînd la ,;plivi- 

tul" chimic al griului.
Foto 1 A. CONSTANT1NBSCU

țpteoeufuă/tf ACTUALETa- 
și-au 
mâi ales asupra tîflete-

îngrijesc culturile

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
St

Dr. A. sukarno 
proclamat președinte pe 

al indoneziei
viață

DJAKARTA — Agerpres : 
mai postul de radio Djakarta a 
că Consiliul Suprem Consultativ al In­
doneziei a adoptat în unanimitate o 
hotărîre prin care dr. A. Sukarno este 
proclamat președinte pe viață al Indo­
neziei. Cu prilejul ceremoniei investi­
rii sale în această funcție dr. Sukarno 
a rostit o cuvtntare în cadrul unui 
mare miting care a avut loc la Ban­
dung la 20 mai. ziua renașterii națio­
nale a Indoneziei.

Pentru
cosmic

La 13 
anunțat

folosirea spațiului 
In scopuri pașnice

21 — Agerpres : — La șe*

lui american al finanțelor, la mijlocul 
lunii iunie datoria publică va crește 
cu mai mult de 1 miliard de dolari 
peste acest plafon. Legea de urgență, 
adoptată de Camera Reprezentanților 
și trimisă senatului, ridică acest plafon 
la 307 miliarde, pentru lună iunie și 
309 miliarde dolari 
și august.

Semnarea unul 
cu privire la 

sovleto-amerlcană

pentru lunile iulie

memorandum 
colaborarea

Experiența unor unități agricole so­
cialiste, fruntașe în creșterea animalelor, 
— gospodăriile de stat din Variaș, Sîn- 
andrei, gospodăriile colective din Ri­
led, Borș etc. — a demonstrat impor­
tanța taberelor de vară pentru creș­
terea animalelor. Soarele, mișcarea, plus 
hrana vitaminică oferită de pâjiști, sînt 
factori care ajută la creșterea unOr ani­
male sănătoase rezistente la boli Și in­
temperii cu o mare capacitate de asimi­
lare a hranei și ca­
pabile Să dea pro­
ducții sporite, 
berele de vară 
vădit eficiența
tului taurin și bineînțeles asupra speciei 
ovine.

Anul acesta unitățile agricole din 
toate regiunile țării au prevăzut înfiin­
țarea de tabere de vară pentru animale, 
fie pe pășunile proprii, fie în zonele al­
pine. în regiunea Banat de pildă 250 
de gospodării de stat și colective fac 
pregătiri pentru trimiterea în taberele 
de vară organizate pe muntele Semenic 
și-n alte zone alpine, â 30 000 capete ti­
neret taurin și a 161 000 oi. De asemenea, 
în regiunea Maramureș, sînt în curs de 
înființare tabere de vâră pe pășunile 
din munții Rodnei, Oaș, Gutinului si 
Tibleșului, unde vot fi trimise db două

un 
re- 
s-a

• Colectiviștii din comuna Gănești, 
raionul Tîmăveni, au terminat plivitul 
celor 600 ha. cultivate cu gnu de 
toamnă, întreaga suprafață a fost pli­
vită în numai 4—5 zile. (8. BOCHIȘ, 
activist de sfat popular).

• Cele trei brigăzi ale gospodăriei 
colective ..Viată Nouă" din comuna 
Răpsig, raionul Gurahont. dan zor la 
lucrările de întreținere a sfeclei de za­
hăr. în 3 zile, colectiviștii au rărit și 
au prăsit a doua oară 35 ha cultivate 
cu sfeclă de zahăr. în fruntea acestei 
munci s-a situat brigada â Il-a. (P. 
ABRUDEAN, colectivist).

• Aplicarea regulilor agrotehnice s*ă 
și în centrul atenției colectiviștilor din

La 
în- 

Si 
de

GENEVA 21 — Agerpres : — La șe­
dință plenară din 20 măi ă sesiunii 
Subcomitetului tehnico-științific al 
Comitetului ONU pentru folosirea 
spațiului cosmic în scopuri pașnice 
a luat cuvîntul A. A. Blagonravov, 
reprezentantul URSS. EI a criticat 
aspru poziția delegatului american 
care în ultimă sa cuvîntare în sub­
comitet a apărat operațiunile for­
țelor aeriene militare ale SUA de 
Jânsarg în Cosmos a sute de mili­
oane de ace de cupru, precum și 
exploziile nucleare efectuate de 
SUA în spațiul cosmic. Reprezen­
tantul SUA, a arătat delegatul so­
vietic, ă încercat să demonstreze 
că experințele efectuate de guver­
nul SUA ar fi legale. Dar, după 
Cum reiese chiar din relatările pre­
sei americane, după lansarea aces­
tor ace departamentele militare ale 
SUA intenționează să experimente­
ze un Sistem de teleghida] cosmic 
pentru dirijarea rachetelor și a a- 
viației stategice. Prin urmare, ex­
periențele efectuate de S.U.A. în Cos­
mos slujesc intereselor pregătirii 
unui război. Delegația sovietică, a 
subliniat Blagonravov, consideră ne­
cesar să declare că efectuarea de 
căt.re SUA a acestor experiențe do­
vedește încă O dată cît de urgentă 
și necesară este elaborarea princi­
piilor juridice internaționale ale 
Activității în Cosmos. Este necesar 
să se pună capăt acțiunilor arbitrare 
în cosmos.

MOSCOVA. — Agerpres: La 21 
mai la Moscova a fost semnat uh me­
morandum cu privire la colaborarea 
sdvieto-americână în domeniul fdldsi- 
rii energiei atomice în scopuri pașnice 
pe perioada 1963—1965. Printre altele, 
memorandumul prevede vizite recipro­
ce ale specialiștilor din cele două țări 
în instituții științifice care efectuează 
cercetări în domeniul reactorilor ener­
getici nucleari, al fizicii plasmei și 
sintezei termonucleare dirijate, al fizi­
cii particulelor de energie îhălta și 
joasă ale corpurilot solide, îh dome­
niul decontaminării și îngropării de­
șeurilor radioactive, al folosirii ener­
giei atomice în medicină. Se prevăd 
de asemenea, schimburi de informații 
în domeniul folosirii energiei atomice 
în scopuri pașnice și organizarea unor 
conferințe comune.

Dusscll despre procesul
Înscenat Iul Knorr

Doi portughezi din nozamhlc
s au reluglat in n.A.t.

ELISABETA PETREANU

„CURSA PACII“
după 11 etape: 1. 
giâ) 44h 27’ 56” J 2.

(Bel-

pentru cursa 
Traseul cu 
fost parcurs 
majoritate a

BERLIN (Agernres). — După o 
zi de repaus, Cea de-a 16-a ediție a 
marii competiții cicliste „Cursa 
Păcii" a continuat cu etapa a 11-a 
Zielona Gora-Gorlitz. în cursul că­
reia S-a ihtfăt pe teritoriu] R. D. 
Germane.

Deși s-a pedalat destul de vioi 
(medie orară 40,200 km.) etapa a 
fost în general calmă, concutentii 
rezervindu-se probabil 
contra cronometrului. 
numeroase urcușuri a 
cu ușurință de marea
cicliștilor. Sprintul cu premii din 
localitatea Sprotaka (km. 84) a fost 
cîștigat de belgianul Hasseldonck. 
urmat de romînul Ardeleanu si ita­
lianul Andreolî. La km. 123 eva­
dează francezul Lefranc. El va no­
dala de unul Singur cu un avans de 
aproape 1 minut, pînă la km. 164, 
cînd va fi ajuns din urmă de sovie­
ticul Kapitonov și italianul Grassi. 
Cu 10 km. înainte de sosire. Kapi­
tonov ia cursa pe cont propriu si 
sosește detașat pe stadionul din 
Gorlitz. Timpul învingătorului a 
fost de 4h 16’ 20”. La 8 secunde, pe 
locul doi. a sOsit Grassi, la 12 se­
cunde Lefranc și la 37 secunde gro­
sul plutonului îri care se aflări tdti 
cei sase alergători romîni. Ion 
Cosma a ocupat locul 9 în această 
etapă. Pe echipe a cîștigat U.R.S.S.; 
urmată de Italia. Franța. ^R. S. Ce­
hoslovacă si R. P. Romînă.

Clasamentul general individual

VărhaAgen
Ampler (R.D.G.) 

la 32”: 3. Vyncke (Belgia) la 1’50”; 
4. Gavliczek (R.P.P.) la 3’23” ; 5. Ce- 
repovici (U.R S.S.) la 4’ 16” ; 6. C. 
Dumitrescu (R.P.R.) la 4’ 20” ; 7. I. 
Cosma (R.P.R.) la 4’ 30” ; 8. Kapito­
nov (U.R.S.S.) lâ 5’41”; 9. Timmer­
man (Belgia) la 5’ 50”; 10. Kudra 
(R.P.P.) la 6’17”.

Clasamentul general pe echipe: 
1. R.P. Polonă lâ5h 56’39”; 2. Bel­
gia la .3’ 47” ; 3. U.R.S.S. la 6’ 05” ; 
4. R. D. Germană la 7’29”: 5. Ita­
lia la 12’ 09” ; 6. R. P. RomîniL la 
14’01”: 7. Iugoslavia la 36’36’*; ' 
R. P. Bulgaria Ia 66’ 30” ; 9. R. 
Cehoslovacă; 10 Danemarca etc, 

în cursul dimineții de astăzi 
cliștii vor fi transbordați cu auto­
buzul în orașul Bautzen. De aici se 
vâ dă startul în etapă ă 12-a contra 
cronometrului Individual care mă­
soară 57 km. și se va termina lâ 
Dresda.
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EXPOZIȚIE DE INSTRUMENTE ELECTRONICE, 
ELECTRICE Șl DE LABORATOR

București 15 — 25 mat 1963

De curînd a fost 
reluată circu­
lația ambarca­

țiunilor de călători 
pe lacul de acumu­
lare Bicaz. Atît local­
nicii, cît șl turiștii 
care folosesc acest 
mijloc de transport 
mod și plăcut, nu Se 
însă din plin de avantajul 
care î[ oferă, din cauză că în 
ciuda intervențiilor făcute, ri-ă 
fost asigurată încă legătura va- 
sOlOr de pasageri cu autobuzele 
i.R.T.A. care circulă spre Broș- 
teni, Tg. Neamț șî Borsec. Din 
această cauză, nu de puține oft 
pasagerii Sînt nevoiți să aștepte 
ore în șir în porturile Poiana 
Telului și Bistricioara pînă so­
sește vre-un autobuz.

Socotim că o mai atehtă coor­
donare a orariului autobuzelor 
I.R.T.A. cu itinerarul de circula­
ție â navelor de pasageri 
duce la înlăturarea acestei 
ciente.

întreprindere ungară de comerț exterior specializată th ex­
portul de produse ale Industriei ungare de Ihstrumente dă 

precizie.

Expozifio este orgonlzală în localul permanent de ex­
poziții ol Camerei de Comerț o R P tlngafe IBuhutești. 
Sir. Bdflștei fir. .33). Deschis zilnic între drele 
pentfu tOhPidleni șl 16 -30 pentru public DtimibicO închis
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ori mai multe animale decît anul tre­
cut.

Așa stând lucrurile, se impune ca la 
ora actuală să fie grăbite amenajările 
necesare unei îngrijiri normale a anima­
lelor în taberele de vară. Trebuie ur­
gentate în primul rînd lucrările de cu­
rățire a pajiștilor de mărăcini, pălă- 
midă, scaieți și plante dăunătoare orga­
nismului animal. Pentru folosirea cît 
mai judicioasă a masei verzi, se cuvine 

delimitarea terenu­
rilor în taflâle — în 
funcție de produc­
ția de iarbă, numă­

rul de animale stabilit și perioada de ta­
bără — astfel îricît pășunâtul să se 
facă cît mai rațional, respectîndu-se 
anumit ciclu care, să contribuie la 
facerea grabnică a pajiștii pe unde 
trecut odată.

Să nu uităm apoi — de asigurarea cu 
apă a animalelor.Acolo unde sînt iz­
voare naturale se recomandă captarea 
apei în jgheaburi de seîndură, ciment, 
cărămidă, sau în bazine de suprafață. 
Adăpatul din bălți nu e recomandat. 
Pe pășunile de ses unde nu sînt izvoare 
naturale, se indică forajul sau ■ săpatul 
de fîntîni. în raionul Lugoj, consiliul 
agricol a inițiat în acest sens 6 bună ac­
țiune pentru amenajarea surselor de apă 
pe fiecare pășune naturală.

Pentru orele de repaos, animalele au 
nevoie de umbră. Aceasta se poate asi­
gura prin construirea — acolo unde nu 
sînt pomi, păduri etc. — a unor umbra­
re simple, din împletituri de nuiele aco­
perite cu frunzar, trestie, paie etc. în­
grijitorii trebuie instruiri temeinic asu­
pra modului de întreținere a animalelor 
în perioada de tabără — felul și canti­
tatea de concentrate în adaos, recolta­
rea producției, prepararea produselor 
lactate etc., fără Să omitem însă și mă­
suri pentru crearea și unor condiții de 
muncă și trai optime.

șl în centrul atenției colectiviștilor 
comuna Solovăstru. raionul Reghin, 
ora actuală, ei au terminat plivitul 
tregii suprafețe semănată 
executarea prașilei oarbe 
zahăr. (V. CHTOREANU.

• Din suprafața de 70 
cu sfeclă de zahăr și 60 
rea soarelui, la gospodăria 
comuna Coiascâ, raionul 
prășit pînă acum peste 80 la

cu grin 
la sfecla 
învățător).
ha cultivate 
ha cu flba- 
colcctivă din 
Ploiești, s-â 

____ .____ <-__  -- -j sută; 
Acum se dă zor la prășitul celor 425 
ha însămînțate cu porumb, unde s-â 
semănat în aceste zile 425 ha fasole 
intercalată.

Mecanizatorii se pregătesc 
de recoltare

DEVA (coresp. R.L.). în atelierele 
S.M.T.-urilor din regiunea Hunedoara 
se lucrează intens la revizuirea și re­
pararea mașinilor care vor lucra tn 
campania de reeditare ă păioâselor. Lâ 
stațiunile de mașini și tractoare Miercu­
rea și Dobra au fost revizuite și re­
parate toate combinele existente, iar 
la S.M.T. Orăștie mai mult de jumă­
tate din numărul batozelor.

INFORMAȚII

CAIRO, — Agenția M.E.N. rela­
tează că doi portughezi din Mozam- 
bic s-au refugiat la Cairo, reușind să 
fugă din colonia portugheză cu uh 
avion militat. Căi doi portughezi 
sînt Jaciento Suarez Filozo, loco­
tenent îti forțele aeriene ale Portu­
galiei, si Joa Pereira, reprezentant 
al unei firme de produse farmaceu­
tice din Mozambic. Locotenentul 
Fiioio a declarat presei că a fugit 
din Mozambic pefîtru că nu a măi 
putut siiportb represiunile pdse la 
cale de autoritățile coloniale portu­
gheze din această colonie. El a adău­
gat că de la începutul acestui an 
mișcarea de eliberară din Mozambic 
a luat o mare amploare și că auto­
ritățile portugheze au înființat lagă­
re de Concentrare în Care au întem­
nițat sute de persoane bănuite că 
ar Sprijini mișcarea de eliberare. 
,,Lagărele de muncă, a declarat Fi­
lozo, se asemănă cu lagărele de con­
centrare ale naziștilor, cu foamea, 
torturile cele măi rafinate și neomă- 
niă care le caracteriza". El ă de­
mascat politica dictatorială portu­
gheză, condamnînd totodată guver­
nele câte proclamă cu emfază drep­
tul popoarelor la libertate, dăr care 
îh același timp Sprfiihă guvernul de 
la Lisabona îmnotriva voinței po- 
părului portughez și a aspirațiilor 
popoarelor din coloniile portugheze.

Creșterea datoriei publice
americane

BONN — Agerpres: într-o scri­
soare adresată lui Von Westphalen, 
membru al Directoratului partidului 
vest-german Uniunea germană a 
păcii (UGP), cunoscutul filozof și 
fruntaș ai vieții publice din Anglia, 
Bertrand Russell, ia apărarea Iul 
L. Knorr, membru ai Directoratului 
UGP, care a fost dat In judecată 
sub acuzația că ar 11 ,Jignit" pe 
foștii generali h/tleriști Foertsch, 
Speidel, Heusinger, Kammhuber șl 
pe amiralul Ruge. In scrisoarea sd, 
Russell subliniază : „Cazul Lorenz 
Knorr nu este un proces împotriva 
unui singur om. !n fața judecății ar 
trebui să apară cei care 11 
Knorr vorbește în numele 
germanilor care hu vor ca 
riile de la Buchenwald să 
simbolul națiunii lor". Russell scrie, 
îh încheiere, că el considera drept 
o datorie a fiecărui german Să-I 
apere pe Knotr.

Triipcit O N U. din congo au intrat 
In orașul Katanghcz Dllolo

LEOPOLDVILLE — Agerpres : — 
Agenția U.P.I. anunță că la 19 mai, 
trupele O.N.U. din Congo au intrat 
în orașul katanghez Dilolo situat la 
frontiera cu Angola. Acesta constituia, 
după cum subliniază agenția, ultimul 
punct de sprijin al jandarmilor și mer­
cenarilor katahgheZi. înainte de intra­
rea trupelor în Oraș mercenarii au reu­
șit Să treacă frontiera îh Angola. In­
trarea trupelor O.N.U. îh orașul Dilolo 
a fost menită, potrivit agenției Beu- 
ter, Să elimine o „amenințare latentă" 
împotriva unității Congoului.

înrăutățirea relațiilor
dintre Haiti $1 statele Unite

acuză, 
tuturor 
barba- 
devină

Cetățeriii orașului Codlea participă cu 
însuflețire la toate lucrările de înfrumu­
sețare și mai buna gospodărire a orașului. 
Numai în acest an bunăoară, s-a transpor­
tat pe diferite străzi din oraș aproape 3.060 
tone piatră, s-au plantat în parcuri și zo­
nele verzi numeroase flori și 3.000 arbuști 
ornamentali.

♦
Cadrele didactice și studenții Institutu­

lui Pedagogic de trC* ani din Constanță 
au ascultat ieri conferința ,,Viața și cerce­
tările științifice de pe vaSul de cercetări 
oceanografie» „Viteaz", expusă de acade­
mician Eugen Porâ. Conferința a fost în­
soțită de proiecții și exemplificări pe ban­
dă de magnetofon.

Tn zilele viitoare academician Eugen 
Pora va conferenția în fata cursanților

Universității populare din Constanta, 
fata oamenilor muncii din Mangalia

în
_______ _____. $1 a 
muncitorilor din biiClă întreprinderi 66âS- 
tănțene.

ir
Anul acesta, U.R.C.C. Drăgășani, și-a 

propus înființarea a încă 21 de secții de 
..._ ___ ________ Îj pri-

4 luni ale anului âu și fost înfiin- 
3 secții diverse în coftiunelă Cre- 
Gușofeni, Lungești, Peșana și al- 
Tot In acest an s-a rdamenajât la 

realizîn-

deservire în satele raionului. în 
mele 
țațe 
țeni. 
tele.
Mădulari, localul cooperativei, 
dti-se datorită sprijinului cetățenilor, eco­
nomii în valoare de 10.000 lei. Răspun- 
Zînd cerințelor de sezon, în Drăgășani 
s-a construit lîngă gară un chioșc și un 
magazin pentru desfacerea de legume și 
fructe.

WASHINGTON — Agernres î Defi­
citele mereu crescînde ale balanței de 
plăți a S.U.A. au determinat, la 16 mai, 
Camera Reprezentanților să adopte un 
proiect de lege pentru ridicarea pla­
fonului datoriei publice la un nou ni­
vel record luna viitoare, spre a putea 
permite guvernului să facă față plăților 
sale. Din noiembrie 1962, plafonul da­
toriei publice este de 305,5 miliarde 
dolari. Potrivit prevederilor minlsteru-

PORT—AU—PRINCE — Agerpres! 
Agențiile occidentale de presă re­
latează că în ultimele Zile relațiile 
dintre Haiti și Statele Unite s-ău în­
răutățit și mai mult, mai ales după 
ce reprezentanții diplomatici ame­
ricani la Port-âu-Prince au încetat 
orice contacte cu guvernul Duvalier. 
Potrivit agenției UPI, la 20 mai a 
explodat o bombă la locuința unuia 
din atașații militari ai SUA. în a- 
ceeâși zi, grupuri de țărani, aduși 
în capitală de Duvalier, au organi­
zat o demonstrație anti-americană 
în curtea ambasadei SUA. Aceste 
acțiuni fac parte din Campania dusă 
de dictatorul hăitian care urmărește 
Să „demonstreze" că, în ciuda ma­
nevrelor Statelbr Unite, care nu au 
ascuns intenția de a-1 înlocui cu o 
Sită personalitate politică mai 
puțin compromisă în ochii opiniei 
publice, el continuă să se mențină 
la putere. Duvalier, transmite agen­
ția UPI, â organizat în ultimele zile 
numeroase manifestații menite să 
demonstreze „atașamentul" poporului 
față de președinte.

Manifestările antirasiste din S.U.A.

ieftin* co- 
pot bucura 

pe

ar 
dSfi-

ct«l- 
din Lugoj, 

decorat, cu Ordinul Muncii 
clasa l pentru m,orile succese 
obținute în cei peste 150 de ani 
de activitate număra 130 de co­
riști. Sînt aici familii întregi, dar 
familia cpl.o» re aii îndrăgit m.ii- 
Zică este mult mai mare. tn 
raion p.risfă veste 60 de formații 
Mattie. tieegro mi. cite ăiî—ififî

orul. Casei raionale de 
tură. „Ion Vidu“

coriști — muncitori, colectiviști, 
elevi, intelectuali. Și spre îndră­
cirea frumoasei noastre muzici 
populare se îndreaptă mereu noi 
si noi amatori

Tn instrucțiunile de utilizare 
[ a focului „Pionierul con­

structor" fabrica producă­
toare „Bucuria copiilor" a fnsăris 
printre altele si următoarea fra­
ză : „Este un ioc modern, din 
profile m.etalice, cu ajutorul că­
ruia. copiii, dist.rîndu-se. ist dez­
voltă. ingeniozitatea...".

Intr-adevăr dat fiind faptul că 
fabrica respectivă a uitat să tn- 
zestrezC focul cu toate profiiele 
metalice trecute tn inventar, co­
piii trebuie să dea dovadă de o 
rară ingeniozitate pentru a înlo­
cui piesele lipsă sau a se dispen­
să de ele Cit despre distracție, 
ce să m.ăi Vorbim...

Recent. Fabrica de uleiuri 
vegetale ..Unirea" din lăsi 
ă livrat pieței Primele căn- 

tităti de margarihă aliment cu* 
nOsclit ntiti jnllfăfiip sale hutri-

tive. Cetățenii care 
cumpără un pachet 
de margărină Sînt 
însă nedumeriți dă 
un singur lucru: pe 
ambalajul produsu­
lui se dă cg termen 
de garanție pentru 

margarinei un numărconsumul ...
de 21 de zile, fără însă a se preci­
za și ziua cînd acesta a ieșit din 
fabricație! în felul acesta, cumpă­
rătorul este lipsit de posibilita­
tea de a ști dacă margarina pe 
care o cumpără este sau nu în 
termenul de garanție. Așadar, 
grijă pentru consumator, dar... 
numai pe jumătate !

1 Tai în glumă, m.ai în Serios, 
unii tractoriști tun Bărăgan 
vorbeau zilele trecute des­

pre necesitatea înființării unei 
Unități de m,orărit. pe lingă, trus­
tul. postat Brăila, Instalația nu ar 
a.tmrr menirea să. m.ăcine grîu și 
porumb cl,„ în.grășăm.inte chimi­
ce. Să delimităm însă: e vorba 

înorăsămintele „depozitate"

Bejani.
cu

de
la marginea, șoselei, prin ctitțl. 
lâ gospodăriile de stat 
Latinii si Nazîru. în contact
ploaia. si zăpada, Zeci. de ffind de 
suverfosfat si azotat praf au de­
venit astfel respectabile bucăți 
de piatră, deci foarte greu solu­
bile. Pentru asemenea, irosire nu 
răspunde nimeni ?

8
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8

?
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8
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NEW YORK 21 (Agerpres) — A- 
genția U.P.I, anunță că la 20 mal 
autoritățile școlare din Birmingham 
au eliminat său au exmatriculai 
peste 1 000 de elevi negri, care au 
participat la demonstrațiile împotri­
va segregației rasiale 
în acest oraș In 
de peste 16 ani 
iar cei mai mici 
exmatriculați de 
o perioadă de 
țlonează că In 
lorilor mișcării 
(iei se declară 
ă autoritățiior 
„aețiuhi de 
populației de culoare.

*
NEW YORK 21 (Agerpres). — Agen­

ția Reuter transmite că încă 1 000 
de negri au fost arestați în seara 
de 20 mai cu prilejul manifestațiilor 
antirasiale care au continuat in ora­
șele Durham și Greensboro din sta­
tul Carolina de nord Arestările 
din orașul Durham, în urma cărora 
peste 60O de negri au fost închiși, 
s-âu produs ca urmare a 
nifestații în fata primăriei 
la care au participai 1560 
soane. La Greensboro, unde 
arestați aproximativ 400 de 
demonstrația a avut loc în 
chisorii în semn de solidaritate cu 
sutele de negri închiși anterior, Po­
trivit relatărilor agenției France 
Presse( aproximativ 2 000 de negri 
au fost arestați în statul Carolina 
de nord în urma unei săpfămtni de 
demonstrații ăntirasiale

Lupta pentru drepturi a popu­
lației de culoare din SUA a început 
să dea primele roade. In legătură

desfășurate 
ultimul timp. Elevii 
au fost 
de 16 ani au 
la cursuri 

timp. Agenția 
cercurile 
împotriva 
că această 

școlare va 
răspuns" din

eliminat/, 
fost 

pentru 
men- 

conducă- 
segrega- 
acțiune 

provocă 
partea

unei ma- 
orașUlui 
de per- 
au fost 

negri, 
fața în-

este

rasiș- 
însă

Cu aceasta, agenția Francă Presse
transmite că luni, pentru prima
oară, restaurantele din Durham, care 
erau rezervate numai albilor, au ser­
vit și cliehți negri. De asemenea, 
Curtea Supremă a SUA a adoptat 
la 20 mai o hotărîre prin care de­
clară nule toate condamnările pro­
nunțate de tribunalele unor state 
din sudul SUA împotriva manifes- 
tanților negri care au ocupat locuri 
în restaurantele și localurile publice 
rezervate albilor. Curtea Supremă 
a declarat că folosirea forței pentru 
impunerea segregației rasiale 
neconstitutională.

în diferite declarații, liderii 
tilor din sudul SUA au lăsat
să se înțeleagă că el nu se vor su­
pune hotărîrilor Curții Supreme si 
vor continua politica segregaționistă 
și represiunile împotriva 
stranților negri. Agenția 
Presse relatează Că șeful 
din orașul 
O’Connor; a declarat 
Curții Supreme nu 
măcar cît hîrtia pe 
scrisă" iar primarul 
mingham, Arthur Hanes, a declarat 
că „Curtea Supremă a mers prea 
departe și Crede că îi este permis 
totul*,
• La propunerea delegației găineze la 

conferința de la Addis Abeba a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai statelor africane in­
dependente. s-a adoptat hotărîrea de a se 
trimite președintelui S.U.A., Kennedy, o 
telegramă de protest împotriva discrimi­
nării rasiale în statele din sudul S.U.A. 
Reprezentanții țărilor africane îi cer pre­
ședintelui Kennedy să intervină pentru a 
se pune capăt samavolniciilor pe care le 
comit rasiștii la Birmingham. (Ag.J,

demon- 
France 
poliției 
EugeneBirmingham,

că „hotărîrea 
valorează nici 
care a fost 

orașului Bir-

deoare.ee


Romlnia liberă

încercare de lovitură de stat in Turcia

Ager-

Nota guvernului U.R.S.S. adresata guvernului s. U.A.

Regiunea Mării Mediterane să fie declarată 
zonă denudearizată

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS 
transmite : Guvernul U.R.S.S. a adresat 
guvernului S.U.A. o notă în legătură 
cu staționarea în Marea Mediterană a 
submarinelor atomice americane dotate 
cu rachete „Polaris".

în notă se propune ca întreaga re­
giune a Mării Mediterane să fie de­
clarată zonă în care să nu existe arma 
racheto-nucleară. Guvernul U.R.S.S. 
este gata să-și asume obligația de a nu 
dizloca în apele acestei mări arma nu­
cleară și mijloace de transportare a ei, 
dacă și celelalte state își vor asuma 
aceeași obligație.

Dacă această regiune va fi declarată 
zonă în care să nu existe arma racheto- 
nucleară, se spune în notă, în acest 
caz U.R.S.S. este gata ca împreună cu 
S.U.A. și celelalte țări occidentale să 
dea garanții sigure că, în cazul vreu­
nor complicații militare, regiunea Mării 
Mediterane va fi considerată ca regiu­
ne aflată în afara sferei de folosire a 
armei nucleare.

Punerea în aplicare a planurilor pri­
vind staționarea în regiunea Mării 
Mediterane a submarinelor atomice a- 
mericane dotate cu rachete „Polaris", se 
subliniază în notă, demonstrează încă 
o dată că grija pentru preîntîmpinarea 
războiului termonuclear sau cel puțin 
pentru micșorarea primejdiei izbucnirii 
unui asemenea război este străină po­
liticii S.U.A. și a unor aliați ai lor. 
Puterile dominante în N.A.T.O. atrag 
în orbita pregătirii războiului nuclear 
încă o vastă regiune cu o populație de 
aproximativ 300 milioane de oameni.

Asemenea acțiuni intensifică nemăsu­
rat de mult primejdia ca Marea Medi­
terană și țările riverane să devină tea­
trul unor acțiuni militare pustiitoare. 
Submarinele dotate cu rachete „Pola­
ris" care navighează de-a lungul lito­
ralului țărilor mediteraniene duc la 
lărgirea zonei de pe care s-ar putea e- 
fectua un atac nuclear și prin urmare 
extind, de asemenea, sfera geogra­
fică a aplicării contramăsurilor, inevi­
tabile în acest caz, cu scopul de a face 
inofensive punctele de sprijin ale agre­
siunii — se spune în notă.

în notă se arată că introducerea în 
Marea Mediterană a navelor militare 
ale N.A.T.O. avînd la bord arma nu­
cleară, pune statele a căror securitate 
este amenințată de blocul nord-atlantic 
în fața necesității de a lua contramă- 
suri de apărare eficiente. Statele iubi­
toare de pace nu vor avea o altă soluție 
decît de a ține în obiectivul mijloacelor 
lor de contralovitură traseele pe care 
se deplasează submarinele atomice pre­
cum și țărmurile țărilor participante la 
N.A.T.O. și ale țărilor care își pun la

dispoziția acestui bloc teritoriile pentru 
amplasarea permanentă sau periodică 
a armei racheto-nucleare.

Chiar și în cazul unui concurs ne­
prevăzut de împrejurări, popoarele din 
această regiune pot deveni, contrar 
voinței și dorinței lor, victima unei 
catastrofe mortale.

In notă se arată pe bază de fapte 
că din toate mijloacele existente de 
ducere a războiului arma americană 
dislocată în prezent în Marea Medi­
terană este cel mai puțin destinată 
țelurilor de apărare deși guvernele 
S.U.A. și ale celorlalte țări din 
N.A.T.O. încearcă, fără a precupeți 
cuvintele, să încredințeze de contra­
riul. Această armă este cea mai po­
trivită pentru orice provocare care 
scontează pe secretul pregătirii și pe 
o lovitură nucleară prin surprindere.

în notă se subliniază că planurile 
militare ale principalelor puteri din 
N.A.T.O. urmăresc astăzi, mai mult ca 
oricînd, ca în cazul unui conflict să 
abată asupra statelor nevinovate de 
acest conflict o parte a contraloviturii 
nucleare care ar fi destinată agreso­
rului.

Planurile de trimitere a submarine­
lor americane în Marea Mediterană, 
proiectele creării forțelor nucleare 
„multinaționale" și „multilaterale" ale 
N.A.T.O. sînt verigi ale aceleeași poli­
tici a cursei nestăvilite a înarmărilor 
și răspîndirii armei nucleare.

în notă se amintește că Uniunea 
Sovietică care dorește pace și fericire 
celorlalte popoare a prezentat propu­
neri concrete spre dezbatere comitetu­
lui celor 18 state pentru dezarmare de 
la Geneva. Traducerea în viață a aces­
tor propuneri ar întări încrederea reci­
procă între state și ar contribui la so­
luționarea principalei probleme a con­
temporaneității — dezarmarea generală 
și totală.

Dar ceea ce fac acum S.U.A. și 
aliații lor creind un mănunchi de forțe 
nucleare ale N.A.T.O., mergînd pe ca­
lea răspîndirii armei racheto-nucleare 
pe noi continente și mări, se arată în 
notă, ridică noi piedici în calea spre 
dezarmare.

Propunînd ca întreaga regiune a 
Mării Mediterane să fie declarată zonă 
în care să nu existe arma racheto-nu­
cleară, guvernul U.R.S.S. își exprimă 
convingerea că înfăptuirea acestei pro­
puneri ar constitui o importantă con­
tribuție la destinderea încordării inter­
naționale.

Note similare au fost trimise și gu­
vernelor Angliei, Franței, Italiei, Turci­
ei, Greciei, Algeriei, Izraelului, Cipru­
lui, Libanului, Libiei, Marocului, R.A.U., 
Siriei, Tunisiei, Spaniei.

ANKARA 21 (Agerpres). — După 
cum anunță agențiile occidentale de 
presă, în seara zilei de 20 mai un 
grup de militari în frunte cu colone­
lul Talat Aydemir, fost comandant al 
Școlii de război, au încercat la An­
kara o lovitură de stat. Grupul de mi­
litari a reușit să ocupe postul de ra­
dio Ankara,- difuzînd o proclamație 
prin care au anunțat că în Turcia a 
fost instituită legea marțială, au fost 
dizolvate parlamentul precum și parti­
dele politice. Comunicațiile telefonice 
cu Ankara au fost temporar întrerupte. 
Unitățile militare din capitala turcă, 
credincioase guvernului, au trecut la 
con tramăsui’i. Principalele puncte stra­
tegice din 
sterele, au 
tancuri. In 
radio s-au 
In timpul 
guvernamentale și partizanii colonelu­
lui Talat Aydemir doi elevi de la școa­
la de război au fost răniți. Grupul de 
ofițeri care ocupaseră temporar postul 
de radio Ankara au fost arestați.

In cursul nopții — relatează agen­
țiile occidentale de presă, trupele gu­
vernamentale au redevenit stăpîne pe 
situație. Intr-o cuvîntare radiodifuzată, 
președintele republicii, generalul Ce- 
mal Gursel, a precizat că „trupele gu­
vernamentale controlează întreaga si­
tuație din țară". Potrivit agenției Fran­
ce Presse, colonelul Talat Aydemir 
s-ar afla încă în incinta școlii de 
război. Luni dimineața, aceeași agen­
ție

supra acestei școli trăgînd focuri 
mitralieră ca avertisment pentru 
sili pe cei care se află baricadați 
școală să se predea.

Pe de altă parte, France Presse 
latează că incidente asemănătoare
avut loc și la Istanbul, unde un grup 
de 12 ofițeri adepți ai mișcării con­
duse de Talat Aydemir au încercat să
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Delegația M. A. N. a R. P. Romine
a sosit

demonstrație pe străzile capitalei sud-vietnameze
SAIGON 21 (Agerpres). — Agenția 

U.P.I. relatează că la 21 mai peste 
500 de preoți budiști din Saigon au 
organizat o demnstrație pe străzile 
capitalei sud-vietnameze în semn de 
protest împotriva persecuțiilor la care 
sînt supuși credincioșii budiști de că­
tre autoritățile diemiste. Conflictul 
între autoritățile diemiste și biserica 
budistă datează de mai multă vreme, 
dar s-a agravat în mod considerabil 
la 8 mai cînd trupe diemiste au ata­
cat cu cruzime o procesiune budistă 
organizată în orașul Hue cu prilejul 
unei sărbători religioase. Autoritățile 
diemiste au încercat să interzică acea­
stă procesiune pentru faptul că sărbă­
toarea budistă coincidea întîmplător cu 
aniversarea marii victorii obținute de 
luptătorii pentru libertate vietnamezi 
împotriva colonialiștilor francezi în 
bătălia de la Dien Bien Phu. Atacul

poliției împotriva procesiunii s-a sol­
dat cu nouă morți și un mare număr 
de răniți.

Reprimarea sîngeroasă a procesiunii 
din Hue a provocat o vie indignare în 
întreaga țară. Agenția France Presse 
a transmis ca conflictul dintre autori­
tățile diemiste și credincioșii budiști 
care reprezintă 80 la sută din popu­
lația Vietnamului de sud a creat o „si­
tuație explozivă", depășind aspectul 
pur religios și căpătînd un aspect po­
litic.

Demonstrația de la Saigon este, po­
trivit agenției U.P.I., singura de acest 
gen de la terminarea dominației colo­
niale franceze. Agenția relevă că mii 
de oameni au ieșit pe străzi pentru a-și 
manifesta solidaritatea cu demonstran­
ții. Importante forțe de poliție au fost 
masate de-a lungul străzilor. „Atmos­
fera este încordată" arată agenția.
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Răsfoind presa străină

Ziarul marii finanțe americane „Wall Street Journal'' a publicat, sub 
semnătura comentatorului său Ray Vicker un amplu articol intitulat 
„Durerile unității europene" in care prezintă o serie de aspecte ale 

divergentelor ce se manifestă în cadrul Pieței comune Numeroasele fapte 
inedite citate de autor ilustrează in mod grăitor că departe de a fi o cale 
care duce la o așa-zisă „Europă unificată" în care domnește armonia, cum 
pretind apologeții capitalismului, Piața comună a devenit unul din cele mai 
nevralgice noduri ale contradicțiilor interimperialiste.

Autorul își începe articolul relatînd 
întîlnirea sa — în orașul vest-german 
Koln — cu „August Wagner, un fer­
mier teutonic voinic, cu cișmele pline 
de bălegar Și părul cărunt nepieptănat 
ce iese de sub șapca sa", care „are o 
formulă în două cuvinte despre Comu. 
nitatea economică europeană sau 
Piața comună : «Ea pute».

DL Wagner — arată autorul — se 
teme că proiectata politică agricolă a 
C.E.E." va avea consecințe cate ar 
putea să ruineze gospodăria sa de 15 
acri de pămînt. Drept care el propune 
un marș împotriva politicienilor pen­
tru a forța o încetinire a planurilor 
C.E.E. de integrare economică.

Dar, asemenea marș nu este deloc 
necesar. Multi politicieni vest-ger­
mani, în frunte cu ministrul de ex­
terne Gerhard Schroder, sînt în pre­
zent de asemenea pentru încetinire. 
De altfel ea a și început — și nu 
numai în domeniul agriculturii.

In ce privește agricultura, eforturile 
de a fixa niveluri comune pentru sub­
vențiile privind menținerea preturilor 
în toate cele șase țări ale C E.E.... 
sînt rămase cu un an în urma planuri­
lor, conform unor evaluări. Eforturile 
C.E.E. de a dezvolta o politică comună 
în domeniul transporturilor, al com­
bustibilului și cel fiscal au fost blo­
cate pentru că ea ar fi călcat pe 
degete diferite grupuri de interese a-

vînd un sprijin politic puternic în 
țările membre".

Vorbind în continuare despre difi­
cultăți și in alte domenii întîmpinate 
de Pia(a comună, Ray Vicker scrie 
mai departe ; „Scăderea tarifelor și 
înlăturarea altor bariere comerciale 
pe care le-a decretat (Piața comună 
— N. N.) au lovit în unele industrii 
care s-au aflat în fața unei noi rivali­
tăți Ca urmare a presiunilor, guver­
nele lor iau acum, în unele cazuri, 
măsuri protectioniste.

Astfel, în ciuda faptului că C.E.E.-ul 
tinde la trecerea liberă a mărfurilor 
peste frontierele naționale. Germania 
occidentală pregătește acum o mărire 
a impozitelor menită să reducă impor­
turile din țările partenerilor ei din 
Piața comună. Frigiderele italiene 
s-au îngrămădit recent în depozitele 
vămii franceze pentru că guvernul de 
Gaulle n-a vrut să le admită în țară. 
După cum reiese dintr-un studiu con­
fidențial al C.E.E.. de la înființarea 
Pieței comune au fost făcute, de către 
țările membre. 14 schimbări cu carac. 
ter vamal care au dus la restrtngerea 
schimburilor comerciale.

Chiar și producătorii de filme sînt 
în agitație. In acest an Italia a con­
tramandat reducerea cerută de C.E.E. 
a subvențiilor acordate industriei de 
filme care întîmpină greutăți. Drept 
care producătorii francezi au declarat

Festivitățile 
de la Torino

Ankara, în special mini- 
fost încercuite de trupe și 
împrejurimile studioului de 
semnalat focuri de armă, 
ciocnirilor dintre forțele

a anunțat că avioane zboară dea-

pătrundă în studioul postului de radio, 
dar au fost împiedicați de un deta­
șament al armatei credincioase guver­
nului. în timpul ciocnirilor desfășura­
te la Istanbul au fost răniți 3 militari 
și un civil.

După cum transmit agențiile occi­
dentale de presă, în dimineața zilei de 
21 mai a mai continuat schimbul de 
focuri între forțele guvernamentale și 
partizanii colonelului Talat Aydemir. 
Agenția France Presse arată că bilan­
țul victimelor în urma încercării lovi­
turii de stat este de 7 morți și 23 
răniți.

Potrivit agenției colonelul Talat Ay­
demir, care se afla în incinta școlii de 
război, a fost arestat. Agențiile occiden­
tale de presă relatează că în orașele An­
kara, Istanbul și Izmir a fost introdusă 
starea de 
o lună.

într-un 
difuzat de 
anunță că 
exercite funcțiunile și că armata, 
masă credincioasă guvernului, a 
bușit o mișcare condusă de un 
de aventurieri.

ROMA 21. — Corespondentul 
preș transmite : La 20 mai au început la 
Torino festivitățile cu prilejul împlinirii 
a 100 de ani de la înființarea primei ca­
tedre de limba romînă la Universitatea 
din acesi oraș. La aceste festivități parti­
cipă o delegație romînă alcătuită din aca­
demicienii Constantin Daicoviciu, Iorgu 
Iordan și Emil Petrovici. La adunarea de 
deschidere a festivităților au luat cuvîntul 
Carlo Scaracio Mignozza. subsecretar de 
stat Ia ministerul instrucțiunii publice, 
prof. univ. Giuseppe Migliori, și Mihai 
Marin, ministrul R. P. Romîne la Roma. 
Vorbitorii au subliniat că festivitățile pri­
lejuite de aniversarea centenarului ca­
tedrei de limbă romînă de la Universita­
tea din Torino, vor contribui Ia dezvol­
tarea legăturilor culturale și de prietenie 
între popoarele italian și romîn.

LENINGRAD 21 — Corespondentul 
Agerpres transmite: Delegația Marii 
Adunări Naționale a R. P. Romine, 
aflată la Leningrad, a vizitat marți 
dimineața marele șantier naval „Bal­
tica" din localitate. Colectivul aces­
tui șantier, a făcut o caldă primire 
oaspeților din Romînia. La mitingul 
care a avut loc aici au luat cuvîntul 
strungarul A. Ciuev, Erou al Muncii 
Socialiste, inginerul I. Smirnov și la­
boranta N. Panova. Din partea dele­
gației M.A.N. a vorbit deputatul Vir­
gil Cazacu.

în aceeași zi delegația a părăsit 
Leningradul îndreptîndu-se spre Kiev.

la Kiev
în seara zilei de marți membrii dele­
gației M.A.N. au sosit la Kiev. Ei au 
fost întimpinați de G. Iaremciuk, vice­
președinte al Sovietului Suprem al 
R.S.S. Ucrainene, M. Stelmah, vice­
președinte al Sovietului Uniunii al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. 
Zlenko, secretar al Prezidiului Sovie­
tului Suprem al R.S.S.U., L. Palamar- 
ciuk, ministrul Afacerilor Externe al 
R.S.S.U., de deputați ai sovietelor 
supreme ale U.R.S.S. și R.S.S.U.

G. Iaremciuk și acad. A. Joja, con­
ducătorul delegației M.A.N. au rostit 
cuvîntări.

asediu pe o perioadă de

comunicat guvernamental 
postul de radio Ankara se 
guvernul continuă să-și 

ră- 
înă- 

grup

Sub semnul divergențelor

încep lucrările Consiliului N. A. 1.0
OTTAWA 21 (Agerpres). — In ca­

pitala Canadei, care va găzdui de la 
22 mai sesiunea de primăvară a Con­
siliului ministerial al N.A.T.O., au so­
sit șefii departamentelor diplomatice și 
militare ale țărilor membre ale acestui 
bloc agresiv. Participant» la sesiune 
urmează să dea un răspuns problemei 
creării forțelor nucleare atlantice, pen­
tru care diplomația americană a depus 
eforturi susținute atît cu prilejul întîl- 
nirilor intermediare la nivel 
rial, care au avut loc între 
din decembrie și cea actuală, cît și cu 
prilejul turneelor diferiților < 
speciali în țările vest-europene. 
în prezent aceste presiuni nu 
soldat cu rezultatele scontate, 
nerii Statelor Unite nefiind dispuși — 
în afara Bonnului — să-și sporească 
contribuția la viitoarea 
a N.A.T.O.

După ce purtătorul 
guvernului vest-german 
R.F.G. este gata să pună la dispoziție 
unități de aviație pentru viitoarea 
forță nucleară atlantică, ministrul de 
externe, Schroder, a declarat la sosire 
la Ottawa, după cum relatează agen­
ția Associated Press, că „sprijină o re­
organizare a capacității pe plan nu­
clear a N.A.T.O., fără a stărui asupra 
acestei aluzii la forța nucleară atlan­
tică". Deci ministrul nu a făcut decît 
să confirme faptul că Bonn-ul sprijină 
orice proiect — fie că este vorba de 
cel american al forței multilaterale, fie 
cel englez al forței multinaționale sau 
interaliate, fie concepția franceză a 
așa-numitei forțe de șoc naționale — 
numai pentru a avea cît mai grabnic 
acces la armamentul atomic.

După cum anunță tot Associated 
Press, „consilierul special al președin­
telui Kennedy pentru problemele 
securității naționale, McGeorge Bundy, 
a declarat într-un interviu acordat 
unui număr de patru ziare americane 
că Statele Unite și Germania occiden­
tală „au ajuns la o înțelegere traini­
că" în ce privește crearea unei forțe 
nucleare multilaterale, 
să fie compusă din 
fată".

în urma presiunilor 
diplomația americană

ministe- 
sesiunea

emisari
Pînă 

i s-au 
parte-

forță nucleară

de cuvînt al 
a anunțat că

care „trebuie 
nave de supra-

exercitate de 
asupra partene-

„grevă" — adică au jurat să nu mai 
facă filme — pînă nu vor primi și ei 
subvenții.

Scindarea survenită între guvernele 
C.E.E. provocată de vetoul opus în 
ianuarie de Franța intrării Marii 
Britanii în Piața comună n-a ușurat a- 
ceste ciorovăieli. Chiar dacă n-ar fi 
avut loc negocierile britanice, Piața 
comună ar fi întîmpinat unele acute 
dureri ale creșterii — spune o oficia­
litate a Comisiei C.E.E., organul exe­
cutiv principal al Pieței comune...

In prezent, economia celor șase — 
scrie autorul mai departe — se dez­
voltă într-un ritm mai lent, iar agri­
cultura și afacerile care înainte erau 
protejate, întîmpină acum greutăți. 
Drept care armonia primilor ani, se 
transformă acum într-o încordare 
crescîndă.

Această încordare ar putea duce la 
amînarea unora din adîncile reduceri 
reciproce de tarife pe care S.U.A. 
speră să le negocieze cu C.E.E. pen­
tru a proteja comerțul american. In 
special în domeniul agriculturii Pieței 
comune îi va fi dificil să negocieze 
un tarif vamal pentru produsele ame­
ricane — care intră în prezent în Piața 
comună în valoare de un miliard 
anual — pînă cînd nu va hotărî ce se 
va întîmpla cu propriile sale prețuri 
la produsele agricole, Eforturile în a- 
ceastă privință sînt blocate de o dis­
pută între Franța, care vrea prețuri 
scăzute pentru a-i avantaja pe marii 
săi producători și Germania occiden­
tală, care vrea prețuri ridicate pentru 
protejarea micilor producători... ca dl. 
Wagner.

Piața comună a intrat în faza cea 
mai dificilă — admite Walter Hallstein, 
președintele Comisiei C.E.E.",

planu- 
S.U.A. 
au co- 

intervenit diferen-

rilor cu scopul de a-și impune 
rile, a reieșit că între poziția 
și cea a Angliei — care inițial 
incis aparent — au 
țe tot mai vădite.

110.000 de oameni ai
ROMA 21 (Agerpres). — La 21 mai în 

provincia Roma au declarat grevă 110.000 
de oameni ai muncii — 70.000 de cons­
tructori și 40.000 de muncitori agricoli. 
Greva a început ca urmare a hotărîrii pro­
prietarilor societă|ilor de construcții din 
Roma de a reduce cu 15 la sută salariile 
muncitorilor și de refuzul administrațiilor 
a 780 de societăți de construcții de a co­
tiza la casa pentru ajutoare de concedii.

Sesiunea Consiliului 
de la Dubna

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 21 
mai s-a deschis la Dubna cea de-a 
14-a sesiune a Consiliului științific al 
Institutului unificat de cercetări nucle­
are. In afara membrilor consiliului, la 
sșsiune participă reprezentanți ai insti­
tuțiilor științifice din țările membre ale 
Institutului unificat, precum și oameni 
de știință sovietici și străini care lu­
crează la Dubna. Din R. P. Romînă 
participă o delegație condusă de acad. 
Horia Hulubei, directorul Institutului 
de fizică atomică al Academiei R.P.R. 
Sesiunea a fost deschisă de Dmitri 
Blohințev, membru corespondent al 
Academiei de Științe a U.R.S.S. Punc­
tul principal de pe ordinea de zi îl 
constituie prezentarea celor mai im­
portante lucrări științifice efectuate de 
oamenii de știință în anul 1963. Sesiu­
nea va elabora recomandări în legă­
tură cu direcțiile principale ale cer­
cetărilor care vor fi efectuate în labo­
ratoarele institutului.

muncii italieni in grevă
Exemplul acestora a fost urmat și de mo­
șierii chiaburii — membri ai „Uniunii a- 
grarienilor“ din provincia Roma — care au 
prezentat muncitorilor agricoli ultimatu­
mul de a le reduce salariile, sau de a-i 
concedia. Aproximativ 50.000 de oameni 
ai muncii s-au întrunit la 21 mai într-un 
grandios miting în piața San Giovanni din 
Roma. După miting greviștii au făcut o 
demonstrație pe străzile orașului.

Ministrul de externe a R.F.G., Schroder, a declarat că 
succesorii lui Adenauer nu vor modifica decît STILUL 

politicii federale

LONDRA: Recepție în cinstea 
delegației M. A. N.

LONDRA 21 (Agerpres). — Conti- 
nuîndu-și vizita în regiunea Coventry, 
delegația M.A.N., condusă de Roman 
Moldovan, membru al Consiliului de 
Stat a vizitat în dimineața zilei de 20 
mai Uzina de mașini și utilaje agrico­
le „Massey-Harris-Ferguson". Delega­
ția a fost întîmpinată de directorul 
W. W. Mawhinney și de alți membri 
ai conducerii uzinei. In după-amiaza 
aceleeași zile delegația romînă s-a re­
întors la Londra. Seara ministrul R. P. 
Romîne la Londra, Al. Lăzăreanu, a 
oferit în saloanele legației o recepție 
în cinstea delegației. La recepție au 
participat Edward Heath, lordul Sigi­
liului Privat, membru al cabinetului

a R. P. Romine
britanic, Peter Thomas și Peter Smit­
hers, subsecretari de stat ai Ministeru­
lui Afacerilor Externe al Angliei, nu­
meroși membri ai Camerei Comunelor 
și Camerei Lorzilor, printre care sir 
Herbert Butcher, președintele grupului 
englez al Uniunii interparlamentare, 
Lordul Somers, lordul Kilmarnock și 
alții. Au fost prezenți, de asemenea, 
șefi ai misiunilor diplomatice acredi­
tați la Londra și alți membri ai corpu­
lui diplomatic, funcționari superiori 
din M.A.E., oameni de știință și cul­
tură, precum și numeroși reprezentanți 
ai presei engleze. Recepția s-a desfă­
șurat într-o atmosferă cordială.

Spectacol dat de Teatru! de Operă și Balet 
din București !a Paris

PARIS 21 Corespondentul Agerpres 
transmite : Marți seara în marea sală a 
Palatului Carmier din Paris — sediul 
Teatrului Național de Operă — a avut 
loc primul spectacol dat de ansamblul 
și soliștii Teatrului de Operă și Balet 
din București. S-a prezentat opera 
„Oedip" de George Enescu. Prezența

în capitala Franței a artiștilor romîni 
este considerată ca un eveniment al 
actualei stagiuni muzicale. în rindurile 
celor prezenți, au fost remarcate nu­
meroase personalități din lumea artis­
tică a Franței, precum și numeroși zia­
riști și critici muzicali.

Azâ se deschide conferința șefilor 
statelor independente din Africa

(„Combat")

STIL GOTIC" „STIL BAROC"
Desen de CIK DAMADIAN

ADDIS ABEBA 
special Agerpres, 
transmite : La 22 mai începe la Ad­
dis Abeba conferința șefilor state­
lor independente din Africa.

La 21 mai miniștrii de externe ai 
celor 31 de state africane indepen­
dente participante la conferință s-au 
întrunit într-o ultimă ședință pen­
tru a aproba recomandările ce vor 
fi prezentate conferinței conducă­
torilor de state. Printre aceste reco­
mandări se numără :

— Luarea drept bază de discuție a 
proiectului Cartei Africane prezen­
tat de Etiopia. Acest proiect urmea­
ză a fi examinat în amănunt și 
completat cu 
te prezentate

21. — Trimisul 
Al. Gheorghiu

diversele amendamen- 
conferintei înainte de

a fi supus aprobării unei noi con­
ferințe a miniștrilor de externe.

— în așteptarea elaborării defi­
nitive a Cartei Africane, care va 
permite crearea unei organizații a 
statelor africane, miniștrii de exter­
ne recomandă constituirea unui se­
cretariat provizoriu, care ar putea 
avea sediul la Addis Abeba.

— Miniștrii de externe recoman­
dă șefilor de state să adopte măsuri 
concrete pentru a accelera procesul 
eliberării teritoriilor care se mai a- 
flă sub jugul colonialismului.

— Se recomandă, de asemenea, 
ca țările africane să fie reprezen­
tate în măsură mai importantă în 
Consiliul de Securitate, precum și 
în organismele specializate ale 
O.N.U.

CZ/z eitena i'Liidiii'i
VIENA 21. Corespondentul Agerpres, 

Șt. Deju, transmite : Noul ministru al 
Republicii Populare Romîne la Viena, 
Mircea Ocheană, a fost primit în cursul 
zilei de 21 mai de ministrul de externe 
al Austriei, dr. Bruno Kreiski, în vede­
rea apropiatei depuneri a scrisorilor de 
acreditare. Dr. Kreiski a subliniat cu a- 
cest prilej că relațiile dintre cele două 
țări sînt foarte bune și speră că se vor 
menține astfel și pe viitor.
• La Viena a început tradiționalul 

Festival al artelor „Săptămînile festive 
alo Vienei", care va dura pînă la 16 iu­
nie, timp în care vor avea Ioc 300 de ma­
nifestări artistice. Din Republica Populară 
Romină participă Filarmonica de stat 
„George Enescu", dirijată de George Geor­
gescu, artist ai poporului și Mircea Ba- 
sarab, artist emerit. Tși va da concursul 
violonistul Ion Voicu, artist emerit.

* La 20 mai, Fidel Castro și persoa­
nele care îl însoțesc au făcut o vizită de

Autorul arată mai departe că in 
cercurile Pieței comune se vorbește 
mult despre o „sincronizare". „în mod 
oficial — scrie el — aceasta înseamnă 
că nici una din procedurile Pieței co­
mune să nu fie împinse prea repede ; 
în schimb fiecare să meargă mai 
departe în același ritm, în felul acesta 
sacrificiile cerute țărilor membre vor 
fi egale. In practică aceasta înseamnă 
încetinirea oricărei proceduri pe care 
vreunul din cei șase o dezaprobă".

Autorul se referă. în continuare, la 
un alt domeniu in care se manifestă 
divergente intre țările Piefei comune 
— combustibilul. „O vizită în întune­
catul Liege, regiunea carboniferă a 
Belgiei e suficientă pentru a arăta de 
ce este îngreunată proiectata politică 
C.E.E. a combustibilului. Italia și 
Franța vor o politică care să permită 
importuri de petrol scutite de taxe 
vamale. Dar importurile de petrol au 
și redus numărul minelor de cărbuni 
active din Belgia la 61 de la 120 în 
1957. Numărul minerilor C.E.E., folo­
siți în general în Belgia și regiunea 
Ruhr a Germaniei occidentale a scă­
zut de la 600.000 în 1957, la 471.000 
la începutul acestui an.

Cu prilejul ultimului declin oficia­
litățile C.E.E. au formulat o politică 
a combustibilului care ar fi permis un 
volum de importuri de petrol suficient 
pentru a împinge în jos producția de 
cărbune a Pieței comune la circa 190 
milioane tone pînă în anul 1970 de la 
250 milioane tone în 1962. Circa alți 
100.000 de mineri vor fi scoși din sluj­
bele lor în acest proces. Germania 
occidentală și Belgia se află acum, 
după cum s-a 
presiune de a 
care a acestei

In afară de 
privește formularea 
noi, C.E.E. întîmpină 
cînde în ce privește 
grală în viată a celor vechi. Statele 
membre au dus la bun sfîrșit reduce­
rile de tarife vamale pe care trebuiau 
să le facă, dar de la caz la caz, ele au

prezis, sub o puternică 
amîna punerea în apli- 
politici .
aceste dificultăți în ce 

unor proceduri 
dificultăți cres- 
traducerea inte-

născocit alte bariere comerciale care 
au restrîns circulația mărfurilor pe 
care reducerile tarifelor vamale ar ti 
trebuit să le promoveze.

Belgia, de pildă a trîntit o „taxă de 
licență" pe vînzarea laptelui praf și a 
brînzeturilor importate de la parte­
nerii din cadrul Pieței comune. Adver­
sarii spun că aceasta menține la un 
nivel scăzut importurile respectivelor 
produse, cu aceeași eficacitate ca și 
tarifele vamale ridicate.

«Clauzele de evaziune» prevăzute în 
normele C.E.E. provoacă de asemenea 
unele dispute. Piața comună admite 
uneori, temporar, taxe vamale de im­
port pentru preîntîmpinarea unei crize 
drastice într-o industrie supusă unei 
noi concurențe. Franța a cerut recent 
aplicarea unei asemenea măsuri împo­
triva frigiderelor italiene deoarece 
datorită reducerii tarifelor vamale din 
cadrul C.E.E., vînzarea frigiderelor 
franceze a scăzut în interiorul Fran­
ței cu 20 la sută... Producția frigidere­
lor franceze a scăzut de la 1 milion 
de unități în 1960, la aproximativ 
830.000 în anul trecut.

Ceea ce i-a înfuriat pe italieni a 
fost că Franța, în timp ce aștepta o 
hotărîre ,a reținut toate transporturile 
ce soseau la frontieră.

— Cînd ne-am plîns pentru modul 
în care frigiderele se îngrămădeau în 
depozitele vamei, funcționarul vamal 
a privit în tavan, și a spus că nu are 
ce să facă dacă Comisia se mișcă atît 
de greoi spre a decide în această pro­
blemă — arată indignat un funcționar 
al,.unei importante firme italiene 
exportatoare.

In cele din urmă Comisia a permis 
Franței să impună o taxă de 
sută pe frigiderele importate, 
specificat că aceasta urmează 
desființată la sfîrșitul lunii 
După aceea, industria franceză respec­
tivă va trebui să-și proporționeze pro­
ducția spre a se alinia concurenței, 
arată Pieter Verloren van Themaat, 
șeful secției pentru concurenta internă 
a Comisiei,

12 la 
dar a 
să fie 
iulie.

Germania occidentală nici nu s-a 
consultat măcar cu Comisia, înainte 
de a aproba o lege care urmează să 
intre în vigoare la sfîrșitul acestei 
primăveri, prin care se sporesc „taxele 
de egalizare" asupra a numeroase 
articole de import de la 6 la 8 la sută 
față de 4 la 6 la sută anterior. Aceste 
taxe se aplică importurilor produselor 
acelor fabricanți care în țările lor 
au impozite mai mici decît fabricanții 
vest-germani.

Fiind întrebat ce anume produse de 
import vor fi afectate, un funcționar 
vest-german a prezentat o listă de 
patru pagini care cuprinde un număr 
de articole de la mănuși de piele pînă 
la fire de lînă și de la oțel pînă la 
hîrtie. — Această listă este aproape 
copia listei industriilor care în pre­
zent resimt concurența din partea 
Pieței comune — afirmă el, Fabricanții 
francezi și belgieni strigă că e 
necinstit ; compania „Belgian Steel 
and Blast Furnace Federation" pre­
tinde că uzinele germane dețin deja 
un avantaj de preț de 0,5 la sută asu­
pra otelului belgian importat și con­
sideră că sporirea taxelor vamale va 
ridica acel avantaj la 2,5 la sută

Piața comună dispune de un tribunal 
care judecă astfel de plîngeri și acesta 
poate abroga orice legi ale unei țări 
dacă Ie găsește că sînt contrare spiri­
tului C.E.E, Dar hotărîrile acestui 
tribunal implică o procedură îndelun­
gată, iar o tară căreia i se interzice 
o formă de discriminare împotriva 
unor schimburi comerciale poate în­
cerca o altă formă. Astfel aproape fie­
care membru a! C.E.E., este de acord 
că cea mai bună cale de a elimina 
discriminarea este de a convinge pe 
membrii să colaboreze între dînșii 
mai de grabă decît să apeleze la acest 
tribunal". Și după cum se vede în 
fața intereselor amenințate, nici unul 
nu se lasă „convins" de celălalt.

o zi în R.S.S. Ucraineană. însoțiți de Ni­
kolai Podgornîi, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Ucraina ei au vizitat colhozul „A 
40-a aniversare a lui Octombrie" unde au 
fost primiți cu căldură de colhoznici. în 
aceeași zi, oaspeții cubani s-au întors la 
Moscova. (Ag.).
• La 20 mai a.c. s-a deschis în sălile 

palatului Charlotenborg din Copenhaga o 
expoziție de turism organizată de O.N.T. 
Carpați. Expoziția cuprinde fotografii din 
țara noastră și obiecte de artizanat. (Ag.).
• La Bruxelles s-a deschis conferința 

miniștrilor agriculturii ai țărilor membre 
ale Comunității Economice Europene, La 
conferință se dezbat problemele agricultu­
rii, Pieței comune și îndeosebi problema 
politicii generale față de comerțul cu pro­
dusele lactate, problemele politicii în do­
meniul prețurilor la cereale și alte pro­
bleme. (Ag.).
• Vorbind în Congresul S.U.A., minis­

trul muncii al S.U.A., W. Willard Wirtz, 
a declarat la 20 mai, că „în prezent șo­
majul a devenit cea mai gravă problemă 
economică a națiunii". Wirtz a vorbit în 
fața comisiei senatoriale pentru problemele 
muncii, care a deschis o acțiune de cerce­
tare în legătură cu situația mîinii de lucru 
în S.U.A. (U.P.I.)

DAMASC 21 (Agerpres). — Primul 
ministru sirian Salah Bitar, a rostit la 
20 mai o cuvîntare radiodifuzată în 
care a vorbit despre unele probleme ale 
politicii guvernului Siriei, recent consti­
tuit. El a relevat că guvernul său se 
consideră legat de acordurile realizate 
la 17 aprilie la Cairo cu privire la con­
stituirea Uniunii Federale între Egipt, 
Siria și Irak. Salah Bitar a declarat, de 
asemenea, că noul guvern sirian va pro­
mova pe plan extern o politică de ne- 
aderare la blocurile militare.

Lucrările G. A. T. T
GENEVA 21 (Agerpres). — Potrivit 

relatărilor agențiilor occidentale de 
presă, după numeroase conciliabule, 
întrevederi și reuniuni între delegații 
Statelor Unite și ai țărilor Pieței co­
mune s-a ajuns la o „formulă de com­
promis" în ce privește modalitatea de 
rezolvare a gravelor divergente ce 
separă cele două părți în problema 
reducerii tarifelor vamale. Delegații 
americani afirmă că europenii au re­
nunțat la planul lor privind o scară 
mobilă a reducerilor vamale, dar 
agenția France Presse susține că 
punctul de vedere al Pieței comune a 
triumfat cu privire la patru puncte 
în timp ce americanii au obținut cîș- 
tig de cauză în două puncte,

Maurice Brasseur, ministrul comer­
țului exterior al Belgiei a comunicat 
lui Hans Schaffner, președintele con­
ferinței G.A.T.T., și mediator între 
cele două părți, compromisul privind 
reducerea linieară a tarifelor pe de o 
parte și stabilirea regulelor de redu­
cere a disparităților tarifare între 
„cei șase" și Statele Unite. Agenția 
France Presse afirmă însă că „o luptă 
de hărțuială reciprocă" riscă să se 
declanșeze în cadrul grupului de lu­
cru care în lunile următoare se va 
ocupa de aceste disparități tarifare.
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